
1 

 

 
 

COMUNICATO UFFICIALE N.  68 DATA PUBBLICAZIONE 16/1/2025 

STAGIONE SPORTIVA  2024/2025 

 
 

Sommario 

1. COMUNICAZIONI F.I.G.C. .............................................................................................................................. 2 

1.1. Bando di ammissione al Corso per l’abilitazione a Uefa C che avrà luogo a Candiolo (dal comunicato ufficiale n. 221 del 

Settore Tecnico della F.I.G.C.) ................................................................................................................................................................. 

  ............................................................................................................................................................................................... 2 

2. LEGA NAZIONALE DILETTANTI ....................................................................................................................... 2 

2.1. Accordo Collettivo Nazionale (dal comunicato ufficiale n. 287 della L.N.D.) ............................................................................ 2 

2.2. Anno 2025 – Principali scadenze fiscali (dalla Circolare n. 41 della L.N.D.) ............................................................................ 2 

2.3. A Coverciano con il Museo del Calcio dalla Circolare n. 42 della L.N.D.) ................................................................................ 2 

2.4. Rappresentativa Nazionale Dilettanti Under 15 - Raduno Territoriale Area Nord .................................................................... 3 

2.5. Segreteria L.N.D..................................................................................................................................................................... 4 

2.5.1. Partecipazione Di Giovani Calciatori E Calciatrici All’attività Agonistica ........................................................................ 4 
2.5.2. Risoluzione del rapporto contrattuale di lavoro sportivo e svincolo calciatori e calciatrici non professionisti/e............... 4 
2.5.3. Provvedimento Di Svincolo Per Inattività (ART. 109 N.O.I.F.) - Accolti ......................................................................... 5 
2.5.4. Provvedimento Di Svincolo Per Inattività (ART. 109 N.O.I.F.) - Respinti....................................................................... 5 

3. SETTORE GIOVANILE SCOLASTICO ............................................................................................................... 5 

3.1. Segreteria S.G.S. ................................................................................................................................................................... 5 

3.1.1. Fair-Play – Green Card assegnate ............................................................................................................................... 5 
3.1.2. Corso Informativo “Grassroots Livello E” per aspiranti “Dirigenti Attività di Base” operanti nelle scuole di calcio .......... 5 
3.1.3. Corso Informativo “Grassroots Livello E” per aspiranti “Dirigenti Attività di Base” operanti nelle scuole di calcio .......... 6 
3.1.4. Corso Informativo “Grassroots Livello E” per aspiranti “Dirigenti Attività di Base” operanti nelle scuole di calcio .......... 6 
3.1.5. Corso Informativo “Grassroots Livello E” per aspiranti “Dirigenti Attività di Base” operanti nelle scuole di calcio .......... 6 
3.1.6. Campionato Regionale Under 15 Femminile ................................................................................................................ 6 
3.1.7. Campionato Regionale Under 17 Femminile ................................................................................................................ 7 
3.1.8. Provvedimento di annullamento del tesseramento di calciatori/calciatrici “giovani” per inattività - accolti ...................... 7 
3.1.9. Provvedimento di annullamento del tesseramento di calciatori/calciatrici “giovani” per inattività - Respinti ................... 7 
3.1.10. Provvedimento Di Annullamento “Carta Assicurativa” Della Categoria Primi Calci / Piccoli Amici - Accolte .................. 7 
3.1.11. Deroghe all’utilizzo di giovani calciatrici per l’attività di Settore Giovanile e Scolastico ................................................. 8 

3.2. Modifiche al programma gare ................................................................................................................................................. 8 

3.2.1. Variazioni gare – L.N.D. – S.G.S. ................................................................................................................................. 8 
3.2.2. Recuperi L.N.D. – S.G.S .............................................................................................................................................. 8 

4. RISULTATI .................................................................................................................................................. 8 

5. GIUDICE SPORTIVO TERRITORIALE ............................................................................................................. 15 

6. CORTE SPORTIVA DI APPELLO A LIVELLO TERRITORIALE .............................................................................. 41 

 

 



 

2 

 

1. COMUNICAZIONI F.I.G.C. 

1.1. Bando di ammissione al Corso per l’abilitazione a Uefa 
C che avrà luogo a Candiolo (dal comunicato ufficiale n. 221 
del Settore Tecnico della F.I.G.C.) 
Si riporta – in allegato il comunicato ufficiale n. 221 del Settore Tecnico della F.I.G.C. inerente il Bando 
di ammissione al Corso per l’abilitazione a UEFA C che avrà luogo a Candiolo dal 24 Febbraio al 24 
Maggio 2025. 
 
I Delegati Provinciali e Distrettuali sono invitati a rendere noto quanto sopra tramite i rispettivi 
comunicati ufficiali. 
 

2. LEGA NAZIONALE DILETTANTI 

2.1. Accordo Collettivo Nazionale (dal comunicato ufficiale 
n. 287 della L.N.D.) 
Si riporta – in allegato – il comunicato ufficiale n. 287 della L.N.D. inerente l’argomento evidenziato in 
epigrafe. 
 
I Delegati Provinciali e Distrettuali sono invitati a rendere noto quanto sopra tramite i rispettivi 
comunicati ufficiali. 
 

2.2. Anno 2025 – Principali scadenze fiscali (dalla Circolare 
n. 41 della L.N.D.) 
Si riporta – in allegato – la Circolare n. 41 della Lega Nazionale Dilettanti contenente copia di analoga 
pubblicazione n. 3 – 2025 elaborata dal Centro Studi Tributari della L.N.D.- 
 
I Delegati Provinciali e Distrettuali sono invitati a rendere noto quanto sopra tramite i rispettivi 
comunicati ufficiali. 
 

2.3. A Coverciano con il Museo del Calcio dalla Circolare n. 
42 della L.N.D.) 
Si riporta – in allegato – la Circolare n. 42 della Lega Nazionale Dilettanti inerente l’argomento 
evidenziato in epigrafe. 
 
I Delegati Provinciali e Distrettuali sono invitati a rendere noto quanto sopra tramite i rispettivi 
comunicati ufficiali. 
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2.4. Rappresentativa Nazionale Dilettanti Under 15 - Raduno 
Territoriale Area Nord 
Nell’ambito del Progetto Giovani LND, il Sig. Fabian Valtolina (Allenatore Rappresentativa Nazionale 
Dilettanti Under 15) in collaborazione con i Referenti Tecnici Regionali di Piemonte-Val d’Aosta, 
Liguria, Lombardia, Emilia Romagna, Trentino, Bolzano, Veneto e Friuli Venezia Giulia ha convocato 
i sottoelencati calciatori per il giorno Mercoledì 22 gennaio 2025 a Montichiari (BS), presso il Centro 
Sportivo “Montichiarello” sito in Via Boschetti di Sopra, 13/15, per il Raduno Territoriale dell’Area 
Nord della Rappresentativa Nazionale Dilettanti Under 15. 
 
         COGNOME - NOME   Data di nascita    SOCIETA’ 

CORDERO SAMUELE 22/01/2010 LASCARIS 

KOSHENA MUSA SAMUEL 02/01/2010 CHERASCHESE 1904 

GHIO LORENZO 10/01/2010 CHISOLA CALCIO 

BARBERIS PAOLO 31/07/2010 VOLPIANO PIANESE 

COCCIOLO GABRIELE 10/03/2010 VOLPIANO PIANESE 

CAMMARATA ALVINO  
LORENZO  

26/01/2010 LASCARIS 

RUA  ALESSANDRO 18/09/2010 PRO EUREKA 

 
 
Il programma del Raduno sarà il seguente: 
 
Mercoledì 22 gennaio 2025 
 

• Entro le ore 13.00 Raduno presso il Centro Sportivo “Montichiarello”, sito in Via Boschetti 
di Sopra, 13/15 

• ore 14.30  Gara amichevole  a ranghi contrapposti 
 
Alla fine della gara (ore 16.00 circa) è previsto scioglimento della comitiva e rientro nelle proprie sedi. 
 
Si prega di confermare la presenza del calciatore convocato ai seguenti indirizzi:  
Riferimento organizzativo Sig. Fabio Ferrari  
E-mail fo.ferrari@lnd.it 
Telefono ufficio 06-32822034  - Telefono di servizio 340.2377985  
 
Si ricorda alle società che è fondamentale inviare via mail agli indirizzi sopraindicati copia autenticata 
con timbro e firma del Presidente del certificato medico in corso di validità del calciatore, 
formulato secondo le indicazioni del DM. 18.02.1982, senza il quale non sarà possibile prendere 
parte all’attività della Rappresentativa. 
 
Si ricorda ai calciatori di portare con sé tutto l’equipaggiamento da gioco (obbligo di indossare 
i parastinchi), un documento d’identità e la tessera sanitaria.  
 
Trattandosi di attività di selezione con connotazione territoriale, si comunica che non sono previsti 
servizi logistici acarico della LND (trasporti, pernotti, ristorazione, ecc.). 
 
 
 

mailto:fo.ferrari@lnd.it
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IMPORTANTE: 
“E’ fortemente raccomandato che i calciatori, anche in considerazione della minore età, siano 
accompagnati da almeno un genitore o da chi ne esercita la potestà genitoriale.” 

 
 

2.5. Segreteria L.N.D. 

2.5.1. PARTECIPAZIONE DI GIOVANI CALCIATORI E CALCIATRICI 

ALL’ATTIVITÀ AGONISTICA 

Il Comitato Regionale, valutate le domande ritualmente avanzate dalle Società interessate ed 
esaminata la documentazione prodotta, ha autorizzato – ai sensi dell’art. 34, comma 3 delle Norme 
Organizzative Interne della F.I.G.C. – i/le sottonotati/e atleti/e a partecipare all’attività agonistica: 
 

Si precisa che il termine di scadenza dell’autorizzazione indicato coincide con il rispettivo del 
certificato di idoneità all’attività sportiva agonistica. 
 

2.5.2. RISOLUZIONE DEL RAPPORTO CONTRATTUALE DI LAVORO 

SPORTIVO E SVINCOLO CALCIATORI E CALCIATRICI NON PROFESSIONISTI/E  

 

Vista la documentazione trasmessa a mezzo deposito telematico, debitamente sottoscritta dalle parti 
interessate, si dichiara la decadenza del tesseramento, secondo quanto disposto dall’Art. 117 bis 
delle N.O.I.F., dei seguenti calciatori/calciatrici:  
 

Matricola Cognome e Nome Data 
nascita 

Società Decorrenza 

5797573 CARESSA ADAM 29/03/2002 ASD PRO NOVARA 15/01/2025 

1019412 GAYE SERIGNE 
MALICK 

28/08/1999 ACD BRIGA 09/01/2025 

2042366 MASCARA 
MARCELLO 

07/10/2002 ASD PRO NOVARA 15/01/2025 

1018384 MOMOH SANI 
MOHAMMED 

01/01/1999 C.G.C. CENTRO 
GIOV.CALC.AOSTAMSP 

10/01/2025 

6966572 NOVIELLO LORIS 16/07/2003 ASD NICHELINO HESPERIA 14/01/2025 

5460610 PATRONO ALESSIO 19/04/1998 USD GASSINOSANRAFFAELE 14/01/2025 

6673349 RINAUDO LUCA 05/01/2004 ASD S. SEBASTIANO 14/01/2025 

1092246 RUSSO FEDERICO 
IGNACI 

12/01/2000 PONTDONNAZHONEARNADEVANC 14/01/2025 

1037443 SEGOVIA LEROY 
ALAIN 

26/03/2003 USD MONTANARO 15/01/2025 

6987495 VITTONI RICCARDO 20/09/2005 ACCADEMIA BORGOMANERO1961 15/01/2025 

 

Cognome e Nome Società Data  nasc. Termine Decorrenza 

CIAVARELLA GAIA US SAINT PIERRE 24/04/2009 17/10/2025 10/01/2025 

DEMICHELIS TOMMASO FUTSAL SAVIGLIANO 19/04/2009 09/01/2026 11/01/2025 

BOGLIONE LORENZO BUSCA 1920 30/03/2009 19/08/2025 15/01/2025 

VAVOLO LEONARDO BUSCA 1920 14/10/2009 22/10/2025 15/01/2025 

CAVALIERE ANGELICA US SAINT PIERRE 12/11/2009 17/09/2025 15/01/2025 



 

5 

 

2.5.3. PROVVEDIMENTO DI SVINCOLO PER INATTIVITÀ (ART. 109 

N.O.I.F.) - ACCOLTI 

Esaminate le istanze presentate dagli atleti sotto elencati tendenti ad ottenere lo svincolo per inattività 
sportiva e, considerato che le Società interessate non hanno effettuato nei tempi e nei modi previsti 
dall’Art. 109 comma 5 delle N.O.I.F. regolare opposizione alla richiesta di svincolo, questo Comitato 
Regionale ha deliberato di ACCOGLIERE le richieste dei seguenti calciatori: 
 

Matricola Cognome e Nome Data nascita Società 

5732323 MAIELLO DAVIDE 21/03/2000 ASD BORGOSESIA CALCIO 

5732317 MAIELLO MATTIA 21/03/2000 ASD BORGOSESIA CALCIO 

2.5.4. PROVVEDIMENTO DI SVINCOLO PER INATTIVITÀ (ART. 109 

N.O.I.F.) - RESPINTI 

Esaminate le istanze presentate dagli atleti sotto elencati tendenti ad ottenere lo svincolo per inattività 
ai sensi dell’Art. 109 delle N.O.I.F, questo Comitato Regionale ha deliberato di RESPINGERE le 
sottonotate pratiche: 
 

Matricola Cognome e Nome Data nascita Società 

2090892 ANDRIS ANDY GABRIEL 10/02/2004 FC TORINESE 1894 ASD 

Motivazione: La richiesta di svincolo non risulta conforme alle vigenti normative federali in quanto l’invio alla 
Società di appartenenza è stato effettuato alla mail ordinaria e non a quella di Posta Elettronica 
Certificata.  

2218395 CERAJ IDRIS  02/02/2005 USD VANCHIGLIA 1915 

Motivazione: Richiesta respinta in quanto il calciatore risulta trasferito temporaneamente ad altra Società.  

5837878 MORRA STEFANO 13/07/2003 APD PRO COLLEGNO COLLEGNESE 

Motivazione: La richiesta di svincolo non risulta conforme alle vigenti normative federali in quanto priva della 
ricevuta di invio alla Società di appartenenza. 

 
 

3. SETTORE GIOVANILE SCOLASTICO 

3.1. Segreteria S.G.S. 

3.1.1. FAIR-PLAY – GREEN CARD ASSEGNATE 

Il Coordinatore Federale regionale Luciano Loparco si complimenta con i seguenti giovani giocatori 
resisi protagonisti nell’ultima settimana di significativi gesti di fair-play e abilità tecnica, premiati con il 
cartellino verde “Green Card”. 
 
Senfet Teofilo   Cat Esordienti 2° Anno   Gattinara F.C. 

Corregeva la decisione del Dirigente-Arbitro in una situazione di rimessa laterale. 
 

3.1.2. CORSO INFORMATIVO “GRASSROOTS LIVELLO E” PER ASPIRANTI 

“DIRIGENTI ATTIVITÀ DI BASE” OPERANTI NELLE SCUOLE DI CALCIO – 

ELENCO AMMESSI 

Si riporta - in allegato – l’elenco dei candidati ammessi al Corso Grassroots Livello E per Aspiranti 
dirigenti che si svolgerà a Torino dal 25 Gennaio al 8 Febbraio 2025. 
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I Delegati Provinciali e Distrettuali sono invitati a rendere noto quanto sopra tramite i rispettivi 
comunicati ufficiali.  
 

3.1.3. CORSO INFORMATIVO “GRASSROOTS LIVELLO E” PER ASPIRANTI 

“DIRIGENTI ATTIVITÀ DI BASE” OPERANTI NELLE SCUOLE DI CALCIO  

Si riporta - in allegato – il bando relativo al corso informativo “Grassroots Livello E” per aspiranti 
“Dirigenti Attività di Base” operanti nelle scuole di calcio che si svolgerà dal 17 Febbraio al 3 Marzo 
2025 a Verbania. 
 
I Delegati Provinciali e Distrettuali sono invitati a rendere noto quanto sopra tramite i rispettivi 
comunicati ufficiali.  
 

3.1.4. CORSO INFORMATIVO “GRASSROOTS LIVELLO E” PER ASPIRANTI 

“DIRIGENTI ATTIVITÀ DI BASE” OPERANTI NELLE SCUOLE DI CALCIO  

Si riporta - in allegato – il bando relativo al corso informativo “Grassroots Livello E” per aspiranti 
“Dirigenti Attività di Base” operanti nelle scuole di calcio che si svolgerà dal  3 al 27 Marzo 2025 a San 
Germano Vercellese. 
 
I Delegati Provinciali e Distrettuali sono invitati a rendere noto quanto sopra tramite i rispettivi 
comunicati ufficiali.  
 

3.1.5. CORSO INFORMATIVO “GRASSROOTS LIVELLO E” PER ASPIRANTI 

“DIRIGENTI ATTIVITÀ DI BASE” OPERANTI NELLE SCUOLE DI CALCIO  

Si riporta - in allegato – il bando relativo al corso informativo “Grassroots Livello E” per aspiranti 
“Dirigenti Attività di Base” operanti nelle scuole di calcio che si svolgerà dal 5 Febbraio al 5 Marzo 
2025 a Cuneo. 
 
I Delegati Provinciali e Distrettuali sono invitati a rendere noto quanto sopra tramite i rispettivi 
comunicati ufficiali.  
 

3.1.6. CAMPIONATO REGIONALE UNDER 15 FEMMINILE 

Il Settore Giovanile e Scolastico del Piemonte Valle d’Aosta organizza un Campionato REGIONALE riservato 
alle giovani calciatrici della Categoria UNDER 15 rivolto a tutte le Società del territorio. Per il regolamento si fa 
riferimento al CU N° 04 del 05/08/2024. 
 
Le Società devono iscriversi direttamente compilando il seguente link 
https://docs.google.com/forms/d/e/1FAIpQLSeIeTJnuuRnDVJ2OzxW2jQJ0t3NrnOvDA-
_DmcMCRS80_5xyQ/viewform?usp=header  
 
Apertura iscrizioni dal 16 gennaio 2025 
Termine iscrizioni 31 Gennaio 2025 
 
 
 
 

https://docs.google.com/forms/d/e/1FAIpQLSeIeTJnuuRnDVJ2OzxW2jQJ0t3NrnOvDA-_DmcMCRS80_5xyQ/viewform?usp=header
https://docs.google.com/forms/d/e/1FAIpQLSeIeTJnuuRnDVJ2OzxW2jQJ0t3NrnOvDA-_DmcMCRS80_5xyQ/viewform?usp=header
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3.1.7. CAMPIONATO REGIONALE UNDER 17 FEMMINILE 

Il Settore Giovanile e Scolastico del Piemonte Valle d’Aosta organizza un Campionato REGIONALE 
riservato alle giovani calciatrici della Categoria UNDER 17 rivolto a tutte le Società del territorio. Per 
il regolamento si fa riferimento al CU 03 del 05/08/2024. 
Le Società devono iscriversi direttamente compilando il seguente link 
https://docs.google.com/forms/d/e/1FAIpQLSe1k3v3wSiu-
B1CFvZFC0_D9EMNGUfLxodcelxwCTqK_vXhaQ/viewform?usp=header  
 
Apertura iscrizioni dal 16 gennaio 2025 
Termine iscrizioni 31 Gennaio 2025 
 

3.1.8. PROVVEDIMENTO DI ANNULLAMENTO DEL TESSERAMENTO DI 

CALCIATORI/CALCIATRICI “GIOVANI” PER INATTIVITÀ - ACCOLTI 

Il Comitato Regionale, verificata la documentazione prodotta, ha autorizzato l’annullamento dei 
seguenti tesseramenti di calciatori e calciatrici “giovani” per inattività dei medesimi, ai sensi dell’Art. 
109 delle N.O.I.F.: 
 

Matricola Cognome e Nome Data nascita Società 

3047980 COTESTA NICOLAS 17/02/2009 GS S. FRANCESCO 

4049705 DELLEDERA MATTEO VITO 02/02/2013 ASD CAVAGLIA 

3538038 PIZZORNI PIETRO 11/06/2011 ASD ALBA CALCIO 

 

3.1.9. PROVVEDIMENTO DI ANNULLAMENTO DEL TESSERAMENTO DI 

CALCIATORI/CALCIATRICI “GIOVANI” PER INATTIVITÀ - RESPINTI 

Esaminate le istanze presentate dai calciatori/calciatrici “giovani” sotto elencati tendenti ad ottenere 
lo svincolo, questo Comitato Regionale ha deliberato di respingere le sottonotate pratiche: 
 

Matricola Cognome e Nome Data nascita Società 

4177787 BORLA FRANCESCO 08/05/2016 USD CASELLE CALCIO 

Motivazione: La richiesta di svincolo non risulta conforme alle vigenti normative federali in quanto l’invio 
alla Società di appartenenza è stato effettuato alla mail ordinaria e non a quella di Posta 
Elettronica Certificata. 

3962724 PARO LEONARDO 08/07/2014 ASD VALLE ELVO 

Motivazione: La richiesta di svincolo non risulta conforme alle vigenti normative federali in quanto l’invio 
alla Società di appartenenza è stato effettuato alla mail ordinaria e non a quella di Posta 
Elettronica Certificata. 

4194695 SPINAZZOLA GRETA 03/04/2016 USD CASELLE CALCIO 

Motivazione: La richiesta di svincolo non risulta conforme alle vigenti normative federali in quanto l’invio 
alla Società di appartenenza è stato effettuato alla mail ordinaria e non a quella di Posta 
Elettronica Certificata.  
Inoltre, la richiesta di svincolo non risulta sottoscritta dagli esercenti la potestà genitoriale. 

 

3.1.10. PROVVEDIMENTO DI ANNULLAMENTO “CARTA ASSICURATIVA” 

DELLA CATEGORIA PRIMI CALCI / PICCOLI AMICI - ACCOLTE 

Il Comitato Regionale, verificata la documentazione prodotta, ha autorizzato l’annullamento delle 
seguenti “Carte Assicurative” di Primi Calci e/o Piccoli Amici: 
 

Matricola Cognome e Nome Data nascita Società 

4503714 AIELLO ALESSANDRO 12/11/2018 GSD CANADA 

https://docs.google.com/forms/d/e/1FAIpQLSe1k3v3wSiu-B1CFvZFC0_D9EMNGUfLxodcelxwCTqK_vXhaQ/viewform?usp=header
https://docs.google.com/forms/d/e/1FAIpQLSe1k3v3wSiu-B1CFvZFC0_D9EMNGUfLxodcelxwCTqK_vXhaQ/viewform?usp=header
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3861202 BONSIGNORE LEONARDO 21/07/2016 ADP BSR GRUGLIASCO ASD 

4164822 DICUZZO KEVIN 19/08/2018 ASD CHISOLA CALCIO 

3988188 PASIN NICOLO 13/04/2016 ACD BRIGA 

4268181 SAFOUH ADAM 07/09/2017 USD G.A.R. REBAUDENGO 

 

3.1.11. DEROGHE ALL’UTILIZZO DI GIOVANI CALCIATRICI PER L’ATTIVITÀ 

DI SETTORE GIOVANILE E SCOLASTICO 

Si riporta – in allegato – il comunicato ufficiale n. 79 del 09/01/2025 del Settore Giovanile e Scolastico 
Nazionale riportante le deroghe concesse per la partecipazione delle giovani calciatrici ad attività 
miste, nella fascia di età di 1 anno inferiore alla propria. 
 
I Delegati Provinciali e Distrettuali sono invitati a rendere noto quanto sopra tramite i rispettivi 
comunicati ufficiali. 
 

3.2. Modifiche al programma gare 

3.2.1. VARIAZIONI GARE – L.N.D. – S.G.S. 

Si riportano - in allegato – le variazioni al calendario gare. 
 

3.2.2. RECUPERI L.N.D. – S.G.S 

Si riporta - in allegato - il calendario relativo alle gare di recupero dei Campionati di Lega Nazionale 
Dilettanti e di Settore Giovanile  e Scolastico, anche in virtù alle delibere adottate dal  Giudice Sportivo. 
 

4. RISULTATI 
 

 

COPPA ITALIA CALCIO A CINQUE FEMMINILE 
 

RISULTATI UFFICIALI GARE DEL 11/01/2025 
Si trascrivono qui di seguito i risultati ufficiali delle gare disputate nell’ambito della Final Four: 

 

 

Questo Comitato Regionale esprime il proprio plauso alle contendenti nonché alla Società SAN 
REMIGIO la quale si è aggiudicata la Coppa Italia Calcio a Cinque Femminile nonché il diritto di 
partecipare alla successiva fase nazionale. 
 

COPPA ITALIA CALCIO A CINQUE SERIE C2 
 

RISULTATI UFFICIALI GARE DEL 11/01/2025 
Si trascrivono qui di seguito i risultati ufficiali delle gare disputate nell’ambito della Final Four: 

SEMIFINALE 1 
SAN REMIGIO - LISONDRIA 8 - 0 

 

SEMIFINALE 2 
AURORA NICHELINO - ATLETICO TAURINENSE 0 - 6 

 

FINALE 
(1) SAN REMIGIO - ATLETICO TAURINENSE 2 - 0 

(1) - disputata il 12/01/2025 

 

SEMIFINALE 1 SEMIFINALE 2 
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Questo Comitato Regionale esprime il proprio plauso alle contendenti nonché alla Società FONTA la 
quale si è aggiudicata la Coppa Italia Calcio a Cinque Serie C2. 

 

COPPA ITALIA ECCELLENZA CALCIO FEMMINILE 
 

RISULTATI UFFICIALI GARE DEL 12/01/2025 
Si trascrivono qui di seguito i risultati ufficiali delle gare disputate nell’ambito delle semifinali: 

 

La gara di finale si disputerà Domenica 26 Gennaio 2025, alle ore 17.30, presso il campo sportivo di 
Via Marconi 15 – Orbassano. 
 
 

COPPA ITALIA PROMOZIONE CALCIO FEMMINILE 
 

RISULTATI UFFICIALI GARE DEL 12/01/2025 
Si trascrivono qui di seguito i risultati ufficiali delle gare disputate nell’ambito delle semifinali: 

 

La gara di finale si disputerà Domenica 26 Gennaio 2025, alle ore 15.00, presso il campo sportivo di 
Via Marconi 15 – Orbassano. 
 
 

COPPA ITALIA CALCIO A CINQUE SERIE D 
 

RISULTATI UFFICIALI GARE DEL 11/01/2025 
Si trascrivono qui di seguito i risultati ufficiali delle gare disputate nell’ambito della prima fase: 

 

 
 

In virtù dei suddetti risultati si riporta – in allegato – il calendario gare della seconda e terza giornata. 
 
 
 

• RECUPERI GARE DAL 8 AL 12 GENNAIO 2025 

CAMPIONATO DI SECONDA CATEGORIA 
 

RISULTATI UFFICIALI GARE DEL 12/01/2025 
Si trascrivono qui di seguito i risultati ufficiali delle gare disputate 

 
 

CAMPIONATO UNDER 16 REGIONALE 
 

FONTA - ONNISPORT CLUB 6 - 4 
 

VALDOSTANA - LEINI 96 5 - 3 
 

FINALE 
(1) VALDOSTANA - FONTA 2 - 5 

(1) - disputata il 12/01/2025 

 

GIRONE A - 1 Giornata - A 
TORINO F.C. S.P.A. - TORINO WOMEN 3 - 1 

 

GIRONE B - 1 Giornata - A 
ALESSANDRIA CALCIO FEMMIN - ALBA BRA WOMEN A.S.D. 6 - 0 

 

GIRONE A - 1 Giornata - A 
ACADEMY PRO VERCELLI - VILLASTELLONE CARIGNANO 3 - 1 

 

GIRONE B - 1 Giornata - A 
ACCADEMIA TORINO CALCIO - CASELLE CALCIO 1 - 1 

 

GIRONE A - 1 Giornata - A 
(1) NOVARA CALCIO A 5 - ROMENTINO C5 ASD 6 - 1 

(1) - disputata il 13/01/2025 
 

GIRONE B - 1 Giornata - A 
RIVIERA DELLE ALPI S.V. - SPORTING LG S.S.D. A RL 5 - 4 

 

GIRONE C - 1 Giornata - A 
(1) AREA CALCIO ALBA ROERO - CANTARANA C5 5 - 1 

(1) - disputata il 14/01/2025 
 

GIRONE D - 1 Giornata - A 
CSF V-MAT C 5 - SALUZZO 6 - 5 

 

GIRONE A - 10 Giornata - A 
GARGALLO - CRODO 1 - 0 
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RISULTATI UFFICIALI GARE DEL 08/01/2025 
Si trascrivono qui di seguito i risultati ufficiali delle gare disputate 

 

CAMPIONATO UNDER 19 CALCIO A 5 REGIONALE 
 

RISULTATI UFFICIALI GARE DEL 11/01/2025 
Si trascrivono qui di seguito i risultati ufficiali delle gare disputate 

 

• RISULTATI GARE DAL 11 AL 15 GENNAIO 2025 

CAMPIONATO DI ECCELLENZA 
 

RISULTATI UFFICIALI GARE DEL 12/01/2025 
Si trascrivono qui di seguito i risultati ufficiali delle gare disputate 

 

CAMPIONATO DI PROMOZIONE 
 

RISULTATI UFFICIALI GARE DEL 12/01/2025 
Si trascrivono qui di seguito i risultati ufficiali delle gare disputate 

 

 

CAMPIONATO DI PRIMA CATEGORIA 
 

RISULTATI UFFICIALI GARE DEL 12/01/2025 
Si trascrivono qui di seguito i risultati ufficiali delle gare disputate 

GIRONE D - 13 Giornata - A 
FOSSANO CALCIO SSD A R.L. - ALBA CALCIO 2 - 1 

 

GIRONE E - 13 Giornata - A 
SISPORT S.P.A. - CHIERI 1 - 1 

 

GIRONE A - 3 Giornata - A 
TOP FIVE S.R.L. - CASTELLAMONTE CALCIO A5 2 - 4 

 

GIRONE B - 3 Giornata - A 
(1) ATLETICO TAURINENSE - FUTSAL SAVIGLIANO 11 - 3 

(1) - disputata il 12/01/2025 
 

GIRONE A - 1 Giornata - R 
ACCADEMIA BORGOMANERO1961 - AYGREVILLE CALCIO 3 - 0 

BIELLESE 1902 - PONTDONNAZHONEARNADEVAN 6 - 1 

BORGOSESIA CALCIO - BULE'BELLINZAGO 1 - 2 

LASCARIS 1954 ASD - CALCIO SETTIMO 0 - 3 

PRO EUREKA - QUINCINETTO TAVAGNASCO 1 - 1 

VERBANIA CALCIO - BRIGA 1 - 0 

VOLPIANO PIANESE - OLEGGIO SPORTIVA OLEGGIO 3 - 1 
 

GIRONE B - 1 Giornata - R 
ALBA CALCIO - ACQUI F.C. SSDARL 1 - 1 

ALPIGNANO - PRO VILLAFRANCA 3 - 2 

LUESE CRISTO ALESSANDRIA - GIOVANILE CENTALLO 2006 2 - 1 

OVADESE SSDARL - S.D. SAVIO ASTI 1 - 0 

PINEROLO - CBS SCUOLA CALCIO A.S.D. 3 - 0 

PRO DRONERO - CHERASCHESE 1904 0 - 0 

VALENZANA MADO SSD.AR.L. - A.C.CUNEO 1905 OLMO 2 - 0 

VANCHIGLIA 1915 - CSF CARMAGNOLA QUEENCAR 1 - 3 
 

GIRONE A - 1 Giornata - R 
A.S.D. CITTA DI COSSATO - VIRTUS VERCELLI 3 - 1 

A.S.D. OMEGNA CALCIO 1906 - IVREA CALCIO ASD 2 - 4 

FULGOR CHIAVAZZESE R.V. - DUFOUR VARALLO 3 - 1 

GATTINARA F.C. - CE.VER.SA.MA BIELLA 3 - 1 

JUVENTUS DOMO - CAMERI CALCIO 2 - 1 

ORIZZONTI CANAVESEALICESE - MONTANARO 2 - 2 

ORNAVASSESE - ARONA CALCIO 3 - 2 

UNION NOVARA - FERIOLO CALCIO 0 - 0 
 

GIRONE B - 1 Giornata - R 
BARCANOVA CALCIO - DRUENTINA 0 - 2 

BSR GRUGLIASCO ASD - VENARIA REALE 1 - 0 

CAFASSE BALANGERO - LUCENTO 2 - 2 

CARRARA 90 - V.D.A. CHARVENSOD 4 - 3 

CENISIA A R.L. - LESNA GOLD 1 - 2 

RIVAROLESE 1906 S.R.L. - POL.AD UNION BB VALLESUSA 7 - 0 

ROSTA CALCIO - MAPPANESE 0 - 0 

VALLORCO - TORINESE 1894 ASD 1 - 1 
 

GIRONE C - 1 Giornata - R 
ATLETICO RACCONIGI - PINEROLESE SPORT P.R.P. 4 - 0 

CAVOUR - PANCALIERICASTAGNOLE 2 - 1 

INFERNOTTO CALCIO - CARIGNANO A.S.D. 3 - 2 

MONREGALE CALCIO - NARZOLE CALCIO 2 - 1 

MORETTA - PEDONA BORGO S.D. 1 - 4 

SAVIGLIANESE FBC 1919 - BUSCA 1920 A R.L. 0 - 0 

SCARNAFIGI - BOVES MDG CUNEO 1 - 0 

VILLAFRANCA - S.SEBASTIANO 2 - 0 
 

GIRONE D - 1 Giornata - R 
ARQUATESE VALLI BORBERA - CASTELLAZZO B.DA 0 - 1 

AUTOVIP SAN MAURO CALCIO - CITTA DI CASALE 2 - 3 

CANELLI 1922 - CALCIO NOVESE 2 - 4 

GASSINOSANRAFFAELE - PSG SSDARL 3 - 2 

LUPETTI BIANCHI TRINO - FORZACORAGGIO ALESSANDRIA 1 - 3 

POLISPORTIVA GAVIESE 1920 - SANTOSTEFANESE 1 - 1 

SAN GIACOMO CHIERI - ALBESE CALCIO 0 - 2 

SPARTAK SAN DAMIANO - SOMMARIVA PERNO 0 - 0 
 

GIRONE A - 1 Giornata - R 
CALCIO VOGOGNA - VALDUGGIA CALCIO 4 - 3 

CANNOBIESE 1906 - SERRAVALLESE 1922 3 - 1 

GRAVELLONA SAN PIETRO - CARPIGNANO 1 - 0 

MOMO ATLETICO CALCIO - PIEDIMULERA 0 - 2 

ROMAGNANO CALCIO A.S.D. - BAGNELLA CALCIO 1972 2 - 1 

GIRONE B - 1 Giornata - R 
BANCHETTE COLLERETTO G.P. - TORRI BIELLESI A.S.D. 1 - 0 

BORGOLAVEZZARO - PRO PALAZZOLO 0 - 1 

CIGLIANO CALCIO - VALLE CERVO ANDORNO 1 - 2 

CRESCENTINESE - SANTHIA 1903 0 - 2 

LA VISCHESE - GAGLIANICO C.S.I. 0 - 2 
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CAMPIONATO UNDER 19 REGIONALE 
 

RISULTATI UFFICIALI GARE DEL 11/01/2025 
Si trascrivono qui di seguito i risultati ufficiali delle gare disputate 

 

 

 

CAMPIONATO UNDER 17 REGIONALE 
 

RISULTATI UFFICIALI GARE DEL 12/01/2025 
Si trascrivono qui di seguito i risultati ufficiali delle gare disputate 

 

SIZZANO - VARZESE 3 - 2 
 

TRECATE CALCIO - PONDERANO 1 - 1 

VALDILANA BIOGLIESE - JUNIOR TORRAZZA 2 - 0 

VALLE ELVO - LIVORNO FERRARIS BIANZE 0 - 2 
 

GIRONE C - 1 Giornata - R 
AGLIE VALLE SACRA - SPORTIVA NOLESE 2 - 6 

BOSCONERESE A.S.D. - G.A.R. REBAUDENGO 0 - 3 

CALCIO MATHI - CENTRO GIOV.CALC.AOSTAMSP 2 - 1 

CASELLE CALCIO - CIRIE CALCIO 1946 2 - 1 

CIT TURIN LDE - RIVER PLAINE 1 - 1 

SAN MAURIZIO C.SE - POZZOMAINA S.R.L. S.S.D. 2 - 1 

SPAZIO TALENT SOCCER - CORIO 2 - 0 

VDL FIANO PLUS - RIVER 1951 3 - 0 
 

GIRONE D - 1 Giornata - R 
AVIGLIANESE - SAN GIORGIO TORINO 1 - 0 

BEIBORG - VILLARBASSE 1 - 4 

CASELETTE - BEPPE VIOLA CALCIO 2 - 1 

KL PERTUSA - SUSA CALCIO 3 - 0 

MIRAFIORI A.S.D. - GIAVENOCOAZZE 2 - 1 

ORBASSANO CALCIO - BARRACUDA 1 - 0 

VENAUS - OLYMPIC COLLEGNO 2 - 5 

VIANNEY - PIANEZZA 5 - 2 
 

GIRONE E - 1 Giornata - R 
BRICHERASIO BIBIANA - MEZZALUNACALCIO VILLANOVA 1 - 3 

CUMIANA SPORT - VILLASTELLONE CARIGNANO 3 - 2 

LUSERNA - FOOTBALL CLUB VIGONE 0 - 0 

MONCALIERI CALCIO 1953 - CANDIOLO 0 - 0 

NICHELINO HESPERIA - BUTTIGLIERESE 95 1 - 0 

PEROSA A.S.D. - PRO POLONGHERA 2 - 0 

S.SECONDO A.S.D. - SPORTING CLUB 0 - 0 

SAN BERNARDO - POLISPORTIVA GARINO 0 - 2 
 

GIRONE F - 1 Giornata - R 
AMA BRENTA CEVA - TRE VALLI 2 - 1 

AREA CALCIO ALBA ROERO - VALLE VARAITA CALCIO 0 - 5 

MARENE - PIAZZA 0 - 2 

POL.S.ROCCO CASTAGNARETTA - AZZURRA 1 - 1 

SALICE - SAN BENIGNO 1 - 3 

SANT ALBANO - VALLE PO 1 - 0 

STELLA MARIS - MURAZZO 1 - 2 

VALVERMENAGNA - BISALTA 0 - 5 
 

GIRONE G - 1 Giornata - R 
ANNONESE - MONFERRATO 2 - 1 

ATLETICO ACQUI F.B.C. - AURORACANOTTIERI PIZZERIE 0 - 1 

CAPRIATESE - SALE 2 - 0 

CASALNOCETO A.S.D. - FORTITUDO F.O. 1 - 2 

COSTIGLIOLE F.C. - ASD POL. SPINETTESE 2013 4 - 2 

DON BOSCO ASTI - VIGUZZOLESE 1 - 1 

FELIZZANO 1920 - FULVIUS 1908 3 - 3 

POL. FRUGAROLESE - SOLERO 2 - 0 

 

GIRONE A - 1 Giornata - R 
A.S.D. CITTA DI COSSATO - VOLPIANO PIANESE 0 - 5 

BAVENO STRESA SSD A RL - ACCADEMIA BORGOMANERO196 4 - 2 

BIELLESE 1902 - ORIZZONTI CANAVESEALICESE 6 - 1 

CALCIO SETTIMO - UNION NOVARA 2 - 2 

JUVENTUS DOMO - ACCADEMIA CASALE A R.L. 3 - 3 

LUPETTI BIANCHI TRINO - ARONA CALCIO 4 - 0 

VERBANIA CALCIO - PRO EUREKA 1 - 0 
 

GIRONE B - 1 Giornata - R 
ALPIGNANO - IVREA CALCIO ASD 1 - 2 

LASCARIS 1954 ASD - VANCHIGLIA 1915 2 - 2 

OLYMPIC COLLEGNO - POL. PARADISO COLLEGNO 1 - 9 

RIVAROLESE 1906 S.R.L. - VIRTUS ACCADEMIA CALCIO 3 - 0 

ROSTA CALCIO - LUCENTO 0 - 2 

V.D.A. CHARVENSOD - AOSTA CALCIO 511 3 - 0 

VENARIA REALE - QUINCINETTO TAVAGNASCO 3 - 0 
 

GIRONE C - 1 Giornata - R 
AREA CALCIO ALBA ROERO - RORETESE 1975 2 - 3 

GIOVANILE CENTALLO 2006 - SANTOSTEFANESE 0 - 0 

INFERNOTTO CALCIO - SALICE 1 - 1 

MONREGALE CALCIO - A.C.CUNEO 1905 OLMO 0 - 0 

PINEROLO - CARAGLIO CALCIO 2 - 3 

SAVIGLIANESE FBC 1919 - CHERASCHESE 1904 1 - 0 

VILLAFRANCA - ALBA CALCIO 2 - 3 
 

GIRONE D - 1 Giornata - R 
ACQUI F.C. SSDARL - KL PERTUSA 3 - 0 

BACIGALUPO - NICHELINO HESPERIA 1 - 0 

CALCIO NOVESE - CBS SCUOLA CALCIO A.S.D. 0 - 4 

CENISIA A R.L. - CARRARA 90 1 - 3 

MIRAFIORI A.S.D. - OVADESE SSDARL 5 - 1 

SAN GIACOMO CHIERI - POZZOMAINA S.R.L. S.S.D. 1 - 1 

VALENZANA MADO SSD.AR.L. - S.D. SAVIO ASTI 1 - 2 
 

GIRONE A - 1 Giornata - R 
A.S.D. CITTA DI COSSATO - BULE'BELLINZAGO 2 - 3 

ACCADEMIA BORGOMANERO1961 - BIELLESE 1902 0 - 1 

BAVENO STRESA SSD A RL - CAMERI CALCIO 2 - 0 

FULGOR CHIAVAZZESE R.V. - UNION NOVARA 3 - 2 

GOZZANO S.S.D.AR.L. - NOVAROMENTIN SRL 3 - 5 

(1) GRAVELLONA SAN PIETRO - ARONA CALCIO 1 - 0 

IVREA CALCIO ASD - VERBANIA CALCIO 1 - 0 

(1) - disputata il 11/01/2025 
 

GIRONE B - 1 Giornata - R 
BORGARO NOBIS 1965 - VOLPIANO PIANESE 2 - 3 

CASELLE CALCIO - VENARIA REALE 0 - 3 

DRUENTINA - BANCHETTE COLLERETTO G.P. 1 - 3 

LASCARIS 1954 ASD - QUINCINETTO TAVAGNASCO 3 - 0 

PRO EUREKA - VIRTUS ACCADEMIA CALCIO 3 - 2 

V.D.A. CHARVENSOD - PIANEZZA 2 - 1 
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CAMPIONATO UNDER 16 REGIONALE 
 

RISULTATI UFFICIALI GARE DEL 11/01/2025 
Si trascrivono qui di seguito i risultati ufficiali delle gare disputate 

 

 

 

CAMPIONATO UNDER 15 REGIONALE 
 

RISULTATI UFFICIALI GARE DEL 12/01/2025 
Si trascrivono qui di seguito i risultati ufficiali delle gare disputate 

 

GIRONE C - 1 Giornata - R 
ALPIGNANO - CBS SCUOLA CALCIO A.S.D. 3 - 2 

AUTOVIP SAN MAURO CALCIO - VANCHIGLIA 1915 0 - 4 

GASSINOSANRAFFAELE - ROSTA CALCIO 1 - 2 

MIRAFIORI A.S.D. - POZZOMAINA S.R.L. S.S.D. 4 - 6 

SPAZIO TALENT SOCCER - POL. PARADISO COLLEGNO 2 - 2 

VILLARBASSE - LUCENTO 1 - 2 
 

GIRONE D - 1 Giornata - R 
A.C.CUNEO 1905 OLMO - CHISONE CALCIO 10 - 0 

ASSOCIAZIONE CALCIO BRA - PINEROLESE SPORT P.R.P. 7 - 0 

(1) BOVES MDG CUNEO - PINEROLO 0 - 3 

BUSCA 1920 A R.L. - CARAGLIO CALCIO 3 - 0 

CHERASCHESE 1904 - SALUZZO 0 - 4 

GIOVANILE CENTALLO 2006 - FOSSANO CALCIO SSD A R.L. 2 - 2 

SAVIGLIANESE FBC 1919 - VALLE PO 2 - 0 

(1) - disputata il 11/01/2025 
 

GIRONE E - 1 Giornata - R 
ACCADEMIA CASALE A R.L. - CHIERI 1 - 1 

ALBA CALCIO - ASTI 2 - 4 

CHISOLA CALCIO - SAN GIACOMO CHIERI 6 - 0 

DIAVOLETTICALCIO VERCELLI - FORZACORAGGIO ALESSANDRIA 2 - 0 

NICHELINO HESPERIA - ACQUI F.C. SSDARL 0 - 1 

PSG SSDARL - MONCALIERI CALCIO 1953 1 - 8 

 

GIRONE A - 1 Giornata - R 
ACCADEMIA BORGOMANERO1961 - JUVENTUS DOMO 2 - 1 

BAVENO STRESA SSD A RL - GOZZANO S.S.D.AR.L. 0 - 0 

BIELLESE 1902 - BULE'BELLINZAGO 1 - 0 

BORGOSESIA CALCIO - VERBANIA CALCIO 2 - 3 

BRIGA - S.FRANCESCO 0 - 3 

(1) FULGOR CHIAVAZZESE R.V. - NOVAROMENTIN SRL 0 - 0 

VOLPIANO PIANESE - OLEGGIO SPORTIVA OLEGGIO 6 - 1 

(1) - disputata il 12/01/2025 
 

GIRONE B - 1 Giornata - R 
ATLETICO C.B.L. - PIANEZZA 1 - 2 

BORGARO NOBIS 1965 - BARCANOVA CALCIO 6 - 1 

GASSINOSANRAFFAELE - CALCIO SETTIMO 6 - 0 

PONTDONNAZHONEARNADEVANCO - VIRTUS ACCADEMIA CALCIO 3 - 2 

PRO EUREKA - AYGREVILLE CALCIO 6 - 1 

QUINCINETTO TAVAGNASCO - V.D.A. CHARVENSOD 1 - 2 

RIVAROLESE 1906 S.R.L. - LASCARIS 1954 ASD 1 - 1 
 

GIRONE C - 1 Giornata - R 
CHISOLA CALCIO - ALMESE CALCIO 8 - 0 

CUMIANA SPORT - VINOVO SPORT EVENTS 1 - 0 

NICHELINO HESPERIA - ALPIGNANO 1 - 2 

POZZOMAINA S.R.L. S.S.D. - ROSTA CALCIO 1 - 1 

SPAZIO TALENT SOCCER - OLYMPIC COLLEGNO 5 - 0 

VANCHIGLIA 1915 - MIRAFIORI A.S.D. 3 - 1 

VIANNEY - LUCENTO 0 - 9 
 

GIRONE D - 1 Giornata - R 
A.C.CUNEO 1905 OLMO - PINEROLO 1 - 2 

ASSOCIAZIONE CALCIO BRA - GIOVANILE CENTALLO 2006 1 - 2 

CARIGNANO A.S.D. - ALBA CALCIO 5 - 3 

CHERASCHESE 1904 - SAVIGLIANESE FBC 1919 1 - 2 

FOSSANO CALCIO SSD A R.L. - AREA CALCIO ALBA ROERO 0 - 1 

SALUZZO - CSF CARMAGNOLA QUEENCAR 2 - 2 
 

GIRONE E - 1 Giornata - R 
ASTI - CALCIO NOVESE 4 - 1 

CBS SCUOLA CALCIO A.S.D. - OVADESE SSDARL 5 - 0 

CHIERI - ACCADEMIA CASALE A R.L. 5 - 0 

DERTHONA FBC 1908 A.S.D. - FULVIUS 1908 3 - 1 

FORZACORAGGIO ALESSANDRIA - UNION NOVARA 4 - 1 

SISPORT S.P.A. - SAN GIACOMO CHIERI 6 - 3 

(1) SPARTAK SAN DAMIANO - ACQUI F.C. SSDARL 2 - 4 

(1) - disputata il 15/01/2025 

 

GIRONE A - 1 Giornata - R 
BIELLESE 1902 - ACCADEMIA BORGOMANERO196 9 - 0 

BULE'BELLINZAGO - A.S.D. CITTA DI COSSATO 7 - 1 

DIAVOLETTICALCIO VERCELLI - GRAVELLONA SAN PIETRO 4 - 0 

FUTUROGIOVANI VILIANENSIS - 1924 SUNO F.C.D. 0 - 2 

JUVENTUS DOMO - FULGOR CHIAVAZZESE R.V. 0 - 2 

NOVAROMENTIN SRL - GOZZANO S.S.D.AR.L. 1 - 2 

VERBANIA CALCIO - BAVENO STRESA SSD A RL 2 - 2 
 

GIRONE B - 1 Giornata - R 
ATLETICO C.B.L. - PRO EUREKA 1 - 3 

MAPPANESE - LASCARIS 1954 ASD 0 - 4 

PIANEZZA - V.D.A. CHARVENSOD 3 - 2 

PRO COLLEGNO COLLEGNESE - ALPIGNANO 0 - 6 

QUINCINETTO TAVAGNASCO - DRUENTINA 1 - 2 

VOLPIANO PIANESE - BORGARO NOBIS 1965 5 - 0 
 

GIRONE C - 1 Giornata - R 
ACADEMY VANCHIGLIA - CHISOLA CALCIO 0 - 5 

BEIBORG - TETTI FRANCESI RIVALTA 1 - 1 

BEPPE VIOLA CALCIO - POLISPORTIVA BRUINESE 1 - 0 

CENISIA A R.L. - BSR GRUGLIASCO ASD 1 - 0 

LUCENTO - SPAZIO TALENT SOCCER 1 - 2 

POZZOMAINA S.R.L. S.S.D. - MIRAFIORI A.S.D. 1 - 0 

GIRONE D - 1 Giornata - R 
(1) ALBA CALCIO - ASSOCIAZIONE CALCIO BRA 1 - 5 

CSF CARMAGNOLA QUEENCAR - A.C.CUNEO 1905 OLMO 1 - 2 

FOSSANO CALCIO SSD A R.L. - GIOVANILE CENTALLO 2006 1 - 1 

PEDONA BORGO S.D. - MOREVILLA 2 - 2 

(1) PINEROLO - VINOVO SPORT EVENTS 1 - 1 

POLISPORTIVA GARINO - CHERASCHESE 1904 0 - 2 
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CAMPIONATO UNDER 14 REGIONALE 
 

RISULTATI UFFICIALI GARE DEL 12/01/2025 
Si trascrivono qui di seguito i risultati ufficiali delle gare disputate 

 

 

 

 

CAMPIONATO UNDER 17 FEMMINILE - PLAY OFF 
 

RISULTATI UFFICIALI GARE DEL 12/01/2025 
Si trascrivono qui di seguito i risultati ufficiali delle gare disputate 

 

Si rende nota la relativa classifica ufficiale: 
 
STAGIONE SPORTIVA:24/25    CAMPIONATO PLAY OFF UNDER 17 FEMMINILE    GIRONE:  A 

*==============================================================================* 

|      Società                    Punti | PG | PV | PN | PP | RF | RS | DR |Pen| 

|                                       |    |    |    |    |    |    |    |   | 

*------------------------------------------------------------------------------| 

|  1 A.S.D.ACCADEMIA TORINO CALCIO    9 |  3 |  3 |  0 |  0 | 10 |  3 |  7 | 0 | 

|  2       TORINO F.C. S.P.A.         6 |  3 |  2 |  0 |  1 | 12 |  2 | 10 | 0 | 

|  3 A.S.D.MONCALIERI CALCIO 1953     3 |  3 |  1 |  0 |  2 |  7 |  8 |  1-| 0 | 

|  4 A.S.D.CIT TURIN LDE              0 |  3 |  0 |  0 |  3 |  2 | 18 | 16-| 0 | 

*============== * = FUORI CLASSIFICA  =========================================* 

Accedono alle fasi di Play-Off: ACCADEMIA TORINO CALCIO e TORINO F.C. SPA 

VANCHIGLIA 1915 - NICHELINO HESPERIA 3 - 1 
 

SAVIGLIANESE FBC 1919 - BUSCA 1920 A R.L. 0 - 5 

(1) - disputata il 11/01/2025 
 

GIRONE E - 1 Giornata - R 
ACQUI F.C. SSDARL - AUTOVIP SAN MAURO CALCIO 1 - 2 

ASTI - SCA ASTI 5 - 0 

CBS SCUOLA CALCIO A.S.D. - CANELLI 1922 5 - 0 

CHIERI - ACCADEMIA CASALE A R.L. 0 - 0 

(1) DERTHONA FBC 1908 A.S.D. - SISPORT S.P.A. 0 - 0 

FORZACORAGGIO ALESSANDRIA - CALCIO NOVESE 0 - 0 

PSG SSDARL - CARROSIO CALCIO 0 - 1 

(1) - disputata il 11/01/2025 

 

GIRONE A - 8 Giornata - A 
(1) ACCADEMIA BORGOMANERO19 - BAVENO STRESA SSD A RL 2 - 4 

BANCHETTE COLLERETTO G.P. - BIELLESE 1902 3 - 1 

(1) BULE'BELLINZAGO - FUTUROGIOVANI VILIANENSIS 4 - 0 

DIAVOLETTICALCIO VERCELLI - A.S.D. CITTA DI COSSATO 0 - 0 

(1) FULGOR CHIAVAZZESE R.V. - NOVAROMENTIN SRL 1 - 2 

POLISPORTIVA SAN GIACOMO - JUVENTUS DOMO 0 - 7 

(1) VIRTUS VERCELLI - 1924 SUNO F.C.D. 1 - 2 

(1) - disputata il 11/01/2025 
 

GIRONE B - 8 Giornata - A 
(1) ATLETICO C.B.L. - RIVAROLESE 1906 S.R.L. 1 - 3 

BORGARO NOBIS 1965 - LASCARIS 1954 ASD 2 - 7 

(1) CIRIE CALCIO 1946 - AOSTA CALCIO 511 1 - 4 

PIANEZZA - VOLPIANO PIANESE 0 - 2 

(1) QUINCINETTO TAVAGNASCO - CALCIO SETTIMO 3 - 1 

RIVER PLAINE - AYGREVILLE CALCIO 0 - 1 

V.D.A. CHARVENSOD - PRO EUREKA 0 - 0 

(1) - disputata il 11/01/2025 
 

GIRONE C - 8 Giornata - A 
(1) BEIBORG - ALPIGNANO 0 - 2 

(1) CENISIA A R.L. - BSR GRUGLIASCO ASD 2 - 1 

LUCENTO - CHIERI 8 - 0 

(1) PINEROLO - CASELETTE 5 - 0 

(1) POLISPORTIVA BRUINESE - POZZOMAINA S.R.L. S.S.D. 1 - 1 

(1) PRO COLLEGNO COLLEGNESE - VINOVO SPORT EVENTS 0 - 0 

SPAZIO TALENT SOCCER - VANCHIGLIA 1915 1 - 4 

(1) - disputata il 11/01/2025 
 

GIRONE D - 8 Giornata - A 
(1) A.C.CUNEO 1905 OLMO - BUSCA 1920 A R.L. 5 - 0 

ALBA CALCIO - CHERASCHESE 1904 4 - 5 

ALBESE CALCIO - PANCALIERICASTAGNOLE 3 - 2 

AREA CALCIO ALBA ROERO - SAVIGLIANESE FBC 1919 2 - 2 

ASSOCIAZIONE CALCIO BRA - BISALTA 4 - 1 

(1) GIOVANILE CENTALLO 2006 - FOSSANO CALCIO SSD A R.L. 8 - 1 

SALICE - MOREVILLA 0 - 3 

(1) - disputata il 11/01/2025 
 

GIRONE E - 8 Giornata - A 
ACQUI F.C. SSDARL - SAN LUIGI SANTENA APS 4 - 1 

(1) ASTI - VIRTUS CENISIA 11 - 1 

(1) CARRARA 90 - CAPRIATESE 0 - 2 

CHISOLA CALCIO - SISPORT S.P.A. 2 - 1 

DERTHONA FBC 1908 A.S.D. - PSG SSDARL 1 - 0 

G.A.R. REBAUDENGO - ACCADEMIA CASALE A R.L. 3 - 2 

(1) TORINESE 1894 ASD - SCA ASTI 3 - 2 

(1) - disputata il 11/01/2025 

 

GIRONE A - 3 Giornata - A 
ACCADEMIA TORINO CALCIO - CIT TURIN LDE 6 - 1 

MONCALIERI CALCIO 1953 - TORINO F.C. S.P.A. 0 - 5 
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Come pubblicato sul comunicato ufficiale n. 81 del Settore Giovanile e Scolastico Nazionale che si 
allega alla presente, le Società TORINO F.C., ACCADEMIA TORINO CALCIO unitamente ai Sodalizi 
RHODENSE e SPEZIA CALCIO sono state inserite nel Gruppo A delle fasi di Play-off la cui 
organizzazione è demandata al Comitato Regionale Piemonte Valle d’Aosta. 
 
Si riporta – in allegato – il relativo calendario gare. 
 
 

CAMPIONATO UNDER 15 FEMMINILE - PLAY OFF 
 

RISULTATI UFFICIALI GARE DEL 12/01/2025 
Si trascrivono qui di seguito i risultati ufficiali delle gare disputate 

 

Si rende nota la relativa classifica ufficiale: 
 
STAGIONE SPORTIVA:24/25    CAMPIONATO PLAY OFF UNDER 15 FEMMINILE    GIRONE:  A 

*==============================================================================* 

|      Società                    Punti | PG | PV | PN | PP | RF | RS | DR |Pen| 

|                                       |    |    |    |    |    |    |    |   | 

*------------------------------------------------------------------------------| 

|  1 A.S.D.CIT TURIN LDE              7 |  3 |  2 |  1 |  0 |  8 |  3 |  5 | 0 | 

|  2 A.S.D.ACCADEMIA TORINO CALCIO    7 |  3 |  2 |  1 |  0 |  7 |  2 |  5 | 0 | 

|  3 A.S.D.BULE'BELLINZAGO            1 |  3 |  0 |  1 |  2 |  2 |  6 |  4-| 0 | 

|  4       ALBA BRA WOMEN A.S.D.      1 |  3 |  0 |  1 |  2 |  1 |  7 |  6-| 0 | 

*============== * = FUORI CLASSIFICA  =========================================* 

Accedono alle fasi di Play-Off: CIT TURIN LDE e ACCADEMIA TORINO CALCIO 
 
Come pubblicato sul comunicato ufficiale n. 80 del Settore Giovanile e Scolastico Nazionale che si 
allega alla presente, le Società CIT TURIN, ACCADEMIA TORINO CALCIO unitamente ai Sodalizi 
COLLI e TORINO F.C. sono state inserite nel Gruppo A delle fasi di Play-off la cui organizzazione è 
demandata al Comitato Regionale Piemonte Valle d’Aosta. 
 
Si riporta – in allegato – il relativo calendario gare. 
 
 

 

 

• GARE RINVIATE PER IMPRATICABILITA’ DEI TERRENI DI GIOCO 

 
CAMPIONATO DI PRIMA CATEGORIA – GIRONE A 
QUARONESE - VIRTUS VILLADOSSOLA 

FONDOTOCE - AGRANO SPORTIVA 
 

CAMPIONATO REGIONALE UNDER 17 – GIRONE B 
POL. GRAND PARADIS - ATLETICO C.B.L. 
 

CAMPIONATO REGIONALE UNDER 17 – GIRONE E 
OVADESE SSDARL - DERTHONA FBC 1908 A.S.D. 

 

 

• Delibere Giudice Sportivo 

CAMPIONATO DI ECCELLENZA 
 

GARE DEL 12/01/2025 

GIRONE A - 3 Giornata - A 
ALBA BRA WOMEN A.S.D. - ACCADEMIA TORINO CALCIO 0 - 3 

CIT TURIN LDE - BULE'BELLINZAGO 3 - 1 

 

GIRONE A - 1 Giornata - R 
BAVENO STRESA SSD A RL - PRO NOVARA  D 
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CAMPIONATO UNDER 15 REGIONALE 
 

GARE DEL 12/01/2025 

 

 

 

5. GIUDICE SPORTIVO TERRITORIALE 
 
Il Giudice Sportivo Territoriale, Avv. Laudi Chiara Francesca Maria, coadiuvato dai sostituti Avv. 
Armando Francia, Marco Bertuzzi, Franco Corbo, Marco Maria Schiavone, Nadia Di Brita, Nicola 
Princi e Cristina Massaccesi assistito dal rappresentante dell’A.I.A., Anselmi Raffaele, nella riunione 
del 14, 15 e 16 Gennaio 2025 ha adottato le decisioni che di seguito integralmente si riportano. 
 
 

CAMPIONATO DI ECCELLENZA 

GARE DEL 12/ 1/2025  

• GARA BAVENO STRESA SSD A RL - PRO NOVARA  

 
Il Giudice Sportivo Territoriale,  

- visto il referto della partita BAVENO STRESA S.S.D. ARL - PRO NOVARA, in calendario per il giorno 
12/01/2024 alle ore 14:30 e valevole per il Campionato di Eccellenza, Girone A, s.s. 2024/2025, dal quale risulta 
la mancata disputa della partita per mancata presentazione al campo della squadra ospite; 

- viste le ammende disposte con C.U. n. 1 dell'01/07/2024 nonché quanto disposto con l'art. 53, comma 2, NOIF  

DELIBERA 

- di sanzionare la Società PRO NOVARA con la perdita della gara a tavolino, omologando il seguente risultato:  

BAVENO STRESA S.S.D. ARL - PRO NOVARA 3 - 0; 

- di penalizzare di un punto in classifica la Società PRO NOVARA; 

- di comminare alla società PRO NOVARA l'ammenda di Euro 1.500,00 per la terza rinuncia.  

PROVVEDIMENTI DISCIPLINARI  

In base alle risultanze degli atti ufficiali sono state deliberate le seguenti sanzioni disciplinari.  

SOCIETA'  

AMMENDA  

Euro 500,00 BORGOSESIA CALCIO  

Per la condotta inqualificabile dei propri dirigenti e dei propri sostenitori nel corso dell'incontro. In particolare i 
primi, compreso il Presidente della Società, posti ai piedi della tribuna, rivolgevano all’arbitro continui insulti 
dall'inizio della partita, mentre i tifosi lanciavano in campo dalle tribune un accendino in occasione della seconda 
marcatura avversaria, cercando di colpire i giocatori del Bulè Bellinzago. Inoltre, al termine della partita, i 
sostenitori rivolgevano sputi verso la terna arbitrale che stava rientrando negli spogliatoi, senza attingere 
nessuno.  

 
Euro 150,00 LUESE CRISTO ALESSANDRIA  
Per il mancato regolare apprestamento dello spogliatoio arbitrale (mancanza di acqua calda).  

GIRONE B - 1 Giornata - R 
RIVAROLESE 1906 S.R.L. - IVREA CALCIO ASD  D 
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DIRIGENTI  

INIBIZIONE A TEMPO OPPURE SQUALIFICA A GARE: FINO AL 21/ 1/2025  

ROSSO FABRIZIO (GIOVANILE CENTALLO 2006)        

Allontanato dal campo per proteste.  

ALLENATORI  

SQUALIFICA FINO AL 4/ 2/2025  

DE SARIO ALESSANDRO (ALPIGNANO)        

Espulso per abbandono della propria area tecnica e proteste all'indirizzo dell'arbitro e dell'assistente arbitrale 
nr. 1. Alla notifica del provvedimento rivolgeva all'arbitro frasi irrispettose.  

PELLEGRINI LUCA (VALENZANA MADO SSD.AR.L.)        

Espulso, dopo essere già stato ammonito, per ingresso non autorizzato sul terreno di gioco e proteste espresse 
con frasi irrispettose nei confronti dell'arbitro.  

AMMONIZIONE CON DIFFIDA (IV INFR)  

BINANDEH RAMIN (VANCHIGLIA 1915)        

ASSISTENTE ARBITRO  

SQUALIFICA FINO AL 21/ 1/2025  

TRENTINELLA GIUSEPPE (LASCARIS 1954 ASD)        

Allontanato dal campo per proteste (su segnalazione dell'assistente arbitrale nr. 1).  

CALCIATORI NON ESPULSI  

SQUALIFICA PER UNA GARA EFFETTIVA PER RECIDIVITA' IN AMMONIZIONE (V INFR)  

GIRAUDO ETTORE (A.C.CUNEO 1905 OLMO)    RASTRELLI NICOLA (A.C.CUNEO 1905 OLMO)  

CRISTIANO GREGORIO (CBS SCUOLA CALCIO A.S.D.)    MENON SIMONE (GIOVANILE CENTALLO 2006)  

KANKAM KEVIN (PRO VILLAFRANCA)    MASSARO NICOLO (VALENZANA MADO SSD.AR.L.)  

LIPARI DEMETRIO (VERBANIA CALCIO)        

AMMONIZIONE CON DIFFIDA (IX)  

CAMARA PAPA BAMORY (LUESE CRISTO ALESSANDRIA)        

AMMONIZIONE CON DIFFIDA (IV INFR)  

INZAGHI GABRIELE 
(ACCADEMIA 
BORGOMANERO1961)  

  CONTRAFATTO RICCARDO (ACQUI F.C. SSDARL)  

DORATIOTTO FABIO (BORGOSESIA CALCIO)    MAZZOLA LUCA (BORGOSESIA CALCIO)  

FONTANA FEDERICO (BULE'BELLINZAGO)    IMPERATO VITTORIO (BULE'BELLINZAGO)  
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POPPA NICOLO (GIOVANILE CENTALLO 2006)    BIANCHI RICCARDO (OVADESE SSDARL)  

BENASSI LUCA (PRO EUREKA)    PAPAGNO LORIS (PRO EUREKA)  

BACCO GIOVANNI (PRO VILLAFRANCA)        

 

CAMPIONATO DI PROMOZIONE 

GARE DEL 12/ 1/2025  

PROVVEDIMENTI DISCIPLINARI  

In base alle risultanze degli atti ufficiali sono state deliberate le seguenti sanzioni disciplinari.  

SOCIETA'  

AMMENDA  

Euro 300,00 CANELLI 1922  

Per il comportamento gravemente offensivo dei propri sostenitori, un nutrito gruppo dei quali rivolgeva all'arbitro, 
per tutta la durata della partita, ripetuti e pesanti insulti.  

 
Euro 250,00 JUVENTUS DOMO  

Per l'inqualificabile comportamento dei propri sostenitori che, in occasione dell'infortunio dell'assistente arbitrale 
nr. 1 sottoponevano quest'ultimo e poi tutta la terna arbitrale ad una serie di insulti.  

DIRIGENTI  

INIBIZIONE A TEMPO OPPURE SQUALIFICA A GARE: FINO AL 21/ 1/2025  

ARAGNO LUCA (CAFASSE BALANGERO)        

Allontanato dal campo per proteste.  

SPINOGLIO CRISTIAN (CITTA DI CASALE)        

Allontanato dal campo per proteste.  

MASSAGGIATORI  

INIBIZIONE FINO AL 21/ 1/2025  

LUERA ALESSANDRO (AUTOVIP SAN MAURO CALCIO)        

Per ingresso sul terreno di gioco non autorizzato.  

ALLENATORI  

SQUALIFICA FINO AL 14/ 3/2025  

FRATTOLILLO MASSIMO (PSG SSDARL)        

Per comportamento gravemente irrispettoso nei confronti dell'assistente di parte n. 1. Dopo il fischio finale della 
partita cercava di impedire l'uscita dal terreno di gioco da parte dell'arbitro, condotta non posta in essere per il 
fattivo intervento dei dirigenti della squadra ospitante.  
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SQUALIFICA PER UNA GARA EFFETTIVA PER RECIDIVITA' IN AMMONIZIONE (V INFR)  

PLANO LUCA 
(POL.AD UNION BB 
VALLESUSA)  

      

CALCIATORI ESPULSI  

SQUALIFICA PER QUATTRO GARE EFFETTIVE  

MICCICHE STEFANO (CALCIO NOVESE)        

Espulso per proteste e comportamento irriguardoso ed ingiurioso nei confronti dell'arbitro e dell'assistente 
arbitrale n. 2. Sanzione ex art. 36, comma 1, lett. a) C.G.S.  

SQUALIFICA PER TRE GARE EFFETTIVE  

NAVE DAVIDE (LESNA GOLD)        

Per condotta violenta, consistita nello sferrare in maniera volontaria, a pallone lontano, una forte gomitata sulla 
nuca di un giocatore avversario.  

SQUALIFICA PER UNA GARA EFFETTIVA  

FIOCCARDI TOMMASO (CAFASSE BALANGERO)    USAI SAMUELE (CALCIO NOVESE)  

LINARELLO STEFANO (GATTINARA F.C.)    MERCANDINO ALESSIO (LUPETTI BIANCHI TRINO)  

VERGNASCO LUCA (LUPETTI BIANCHI TRINO)    AIELLO ANTONIO (SAN GIACOMO CHIERI)  

MONDINO ALESSANDRO (SCARNAFIGI)    DELLANNO LORENZO (SOMMARIVA PERNO)  

BELLOMO CHRISTIAN (VENARIA REALE)        

CALCIATORI NON ESPULSI  

SQUALIFICA PER DUE GARE EFFETTIVE  

CAMPESE NAZZARENO (SPARTAK SAN DAMIANO)        

Per condotta irrispettosa commessa dal giocatore a fine gara nei confronti dell'arbitro. Il giocatore, peraltro, 
teneva anche un atteggiamento antisportivo rifiutandosi di mostrare all'arbitro il numero di maglia (il Sig. 
Campese si trovava seduto in panchina).  

SQUALIFICA PER UNA GARA EFFETTIVA PER RECIDIVITA' IN AMMONIZIONE (X INFR)  

BENABID ELHOUSSAINE (CASTELLAZZO B.DA)        

SQUALIFICA PER UNA GARA EFFETTIVA PER RECIDIVITA' IN AMMONIZIONE (V INFR)  

PRATINI MARCO (A.S.D. OMEGNA CALCIO 1906)    LOPARDO MANUEL (ALBESE CALCIO)  

DE BEI MARCELLO (ARONA CALCIO)    MULLICI ARDIT (ARQUATESE VALLI BORBERA)  

ABAS KELVIN EBUBECHU (ATLETICO RACCONIGI)    AMBROGIO NICOLO (BOVES MDG CUNEO)  

ALLEGRETTI ALESSIO (BSR GRUGLIASCO ASD)    FRACCON LUCA (BUSCA 1920 A R.L.)  

MOTTO ANDREA (CALCIO NOVESE)    RECCHIUTO NICHOLAS (CANELLI 1922)  
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MARTINO MICHAEL (CAVOUR)    CANINO ALESSANDRO (CITTA DI CASALE)  

RAMI MOAD (FULGOR CHIAVAZZESE R.V.)    CIRAULO SALVATORE (LUPETTI BIANCHI TRINO)  

VETRI MATTEO (MAPPANESE)    GIRAUDO GIOVANNI (MONREGALE CALCIO)  

BRESCIANI LUIGI (NARZOLE CALCIO)    COMENTALE ALESSANDRO 
(ORIZZONTI 
CANAVESEALICESE)  

LAMNAOUAR ILIAS (S.SEBASTIANO)    BEDINO SAMUELE (SAVIGLIANESE FBC 1919)  

GRAVINA DARIO (VENARIA REALE)    BERUTTI XAVIER (VILLAFRANCA)  

AMMONIZIONE CON DIFFIDA (IX)  

BRUNO MARIO (CAFASSE BALANGERO)    GEOGRAFO ALESSANDRO (VILLAFRANCA)  

AMMONIZIONE CON DIFFIDA (IV INFR)  

MORONE NICOLO (ALBESE CALCIO)    BIANCHI ANDREA (ARONA CALCIO)  

CARINI RUBEN (AUTOVIP SAN MAURO CALCIO)    CRISTINO DAVIDE ANGELO (AUTOVIP SAN MAURO CALCIO)  

BROMBAL EMANUELE (BARCANOVA CALCIO)    POPESCU MIHAI CLAUDIU (BARCANOVA CALCIO)  

BOMBIERI FEDERICO (BSR GRUGLIASCO ASD)    PEDRINI UMBERTO (BUSCA 1920 A R.L.)  

OLIVERI DANIELE (CALCIO NOVESE)    SOUMAH SEKOU YALANI (CALCIO NOVESE)  

BUCCOLINI FRANCESCO (CAMERI CALCIO)    MEDA CLAUDIO (CANELLI 1922)  

VENTRE CHRISTIAN (CANELLI 1922)    CASTELMARO MATTIA (CARRARA 90)  

CIMINO FEDERICO (CASTELLAZZO B.DA)    MILANESIO GIORGIO (CASTELLAZZO B.DA)  

CAPALBO LUCA (CAVOUR)    ADAMO IACOPO (CE.VER.SA.MA BIELLA)  

GALLO MATTIA (CE.VER.SA.MA BIELLA)    VISTALI FILIPPO (CE.VER.SA.MA BIELLA)  

CARFORA ALESSIO (CENISIA A R.L.)    MAZZUCCO LUCA 
(FORZACORAGGIO 
ALESSANDRIA)  

BORGOTALLO LUCA (LUCENTO)    SERRA NICOLO (MAPPANESE)  

PORCARO ARTURO (MONREGALE CALCIO)    PANERO MATTEO (NARZOLE CALCIO)  

BARALE PIETRO AUGUSTO (SCARNAFIGI)    JUPA KLENDI (SPARTAK SAN DAMIANO)  

RUSU ANDREI EMANUEL (TORINESE 1894 ASD)    
YEBOAH MCANTHONY 
OBIRI 

(UNION NOVARA)  

MAZZI IVAN (V.D.A. CHARVENSOD)    ALLASIA MATTEO (VILLAFRANCA)  

MONTEMURRO EMANUELE (VILLAFRANCA)        

 

CAMPIONATO DI PRIMA CATEGORIA 

GARE DEL 12/ 1/2025  

PROVVEDIMENTI DISCIPLINARI  

In base alle risultanze degli atti ufficiali sono state deliberate le seguenti sanzioni disciplinari.  
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SOCIETA'  

AMMENDA  

Euro 200,00 CASALNOCETO A.S.D.  

Per comportamento offensivo tenuto dai propri sostenitori nei confronti dell'arbitro per tutta la durata della gara.  

 
Euro 200,00 CASELLE CALCIO  

Per il comportamento offensivo tenuto, nel corso del secondo tempo, da parte dei propri sostenitori nei confronti 
dell'arbitro. Inoltre, a fine gara, un tesserato (non identificato) della Società ospitante rivolgeva all'arbitro 
espressioni irrispettose.  

 
Euro 200,00 MONCALIERI CALCIO 1953  

Per introduzione nell'impianto sportivo e lancio sul terreno di gioco di un fumogeno da parte dei propri sostenitori, 
con breve interruzione dello svolgimento del gioco.  

 
Euro 50,00 VENAUS  

Per il comportamento offensivo tenuto da parte dei propri sostenitori, nel corso del primo tempo, nei confronti di 
alcuni calciatori della squadra avversaria.  

DIRIGENTI  

INIBIZIONE A TEMPO OPPURE SQUALIFICA A GARE: FINO AL 28/ 1/2025  

DHO CRISTIAN 
(POL.S.ROCCO 
CASTAGNARETTA)  

      

Allontanato dal campo per ingresso non autorizzato sul terreno di gioco e per essersi avvicinato alla panchina 
avversaria provocando una situazione di nervosismo tra i calciatori delle due squadre.  

MASSAGGIATORI  

INIBIZIONE FINO AL 4/ 3/2025  

BERTOLETTI SERGIO (BORGOLAVEZZARO)        

Espulso per essersi rivolto ad un giocatore avversario utilizzando un termine avente connotazione 
discriminatoria.  

INIBIZIONE FINO AL 4/ 2/2025  

SIMIONATI GABRIELE (GAGLIANICO C.S.I.)        

Allontanato dal campo per espressioni irrispettose nei confronti dell'arbitro. Al termine della gara si scusava con 
l'arbitro per il proprio comportamento.  

INIBIZIONE FINO AL 28/ 1/2025  

FERRERO MERLINO 
CLAUDIO 

(BOSCONERESE A.S.D.)        

Allontanato dal campo per espressioni irrispettose nei confronti dell'arbitro.  

ALLENATORI  
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SQUALIFICA FINO AL 21/ 1/2025  

MACCIONI MICHAEL (OLYMPIC COLLEGNO)        

Allontanato dal campo per espressione offensiva nei confronti di un calciatore avversario.  

CALCIATORI ESPULSI  

SQUALIFICA PER SEI GARE EFFETTIVE  

CARBONE ANTONIO (SAN GIORGIO TORINO)        

Espulso per aver sputato addosso ad un avversario, attingendolo sulla casacca, gesto indegno di uno sportivo.  

SQUALIFICA PER TRE GARE EFFETTIVE  

GIANQUINTO GABRIELE (CANDIOLO)        

Espulso per condotta violenta, consistita nel mettere le mani sul collo di due calciatori avversari, nel corso di 
una mass confrontation, senza procurare danni fisici.  

LONGO ALESSIO (CASELLE CALCIO)        

Espulso per espressione gravemente irrispettosa nei confronti dell'arbitro.  

TORTA MATTEO (PONDERANO)        

Espulso per proteste eccessive e gesti minacciosi nei confronti dell'arbitro. Dopo la notifica del provvedimento 
disciplinare doveva essere trattenuto dai propri compagni di squadra che lo facevano desistere dalla protrazione 
del comportamento aggressivo nei confronti dell'arbitro.  

MOUBTASSIM SOUFIANE (VENAUS)        

Espulso per condotta violenta consistita nel dare uno schiaffo al volto, a gioco fermo, di un calciatore avversario, 
senza procurare danni fisici. Dopo la notifica del provvedimento disciplinare, rivolgeva insulti e minacce al 
medesimo calciatore avversario.  

CHIESA ALESSIO (VIGUZZOLESE)        

Espulso per condotta violenta, consistita nel colpire a gioco fermo, un calciatore avversario con una gomitata al 
volto senza procurare danni fisici.  

SQUALIFICA PER DUE GARE EFFETTIVE  

LAVINA LORENZO (AVIGLIANESE)        

Espulso per aver reagito con modi aggressivi e minacciosi alla condotta di un avversario, reo di avergli sputato 
addosso, causando così una mass confrontation tra i componenti delle due squadre.  

SAIDYAKHAN SHERIFFO (CASALNOCETO A.S.D.)        

Espulso per espressioni offensive nei confronti dei calciatori della squadra avversaria.  

COSTAMAGNA GIOVANNI (MONCALIERI CALCIO 1953)        

Espulso per condotta violenta, consistita nel colpire con uno schiaffo al volto un calciatore avversario, nel corso 
di una mass confrontation, senza procurare danni fisici.  

PONTE GIANLUCA (OLYMPIC COLLEGNO)        

Espulso per condotta violenta consistita nel dare uno schiaffo al volto, a gioco fermo, di un calciatore avversario, 
senza procurare danni fisici.  

KONATE MOHAMED 
(POL.S.ROCCO 
CASTAGNARETTA)  
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Espulso per fallo di gioco, tackle violento all'altezza della caviglia, andando a mettere a rischio l'incolumità 
dell'avversario, che peraltro non riportava danni fisici.  

SQUALIFICA PER UNA GARA EFFETTIVA  

RIGONI ANDREA (AREA CALCIO ALBA ROERO)    BONELLI LUCA (AZZURRA)  

MASERA PIETRO (AZZURRA)    FORNARO ALBERTO (BOSCONERESE A.S.D.)  

SOLARO PIETRO (BUTTIGLIERESE 95)    GUERRA SAMUELE (CASELETTE)  

PUDDU FABIO (CIRIE CALCIO 1946)    AVRAMO ALESSANDRO (FOOTBALL CLUB VIGONE)  

ZAMBURLIN DAVIDE (FORTITUDO F.O.)    GENTILESCHI ALFREDO (PIANEZZA)  

MANFREDI ANDREA 
(POL.S.ROCCO 
CASTAGNARETTA)  

  LO BASCIO LORENZO (POZZOMAINA S.R.L. S.S.D.)  

GIULIANO GIACOMO (SALICE)    FORZANI LUCA (SIZZANO)  

TREVISIO ANDREA (SIZZANO)    VERNERO ANDREA (SPORTIVA NOLESE)  

RIZZATO NICOLO (VALDILANA BIOGLIESE)        

CALCIATORI NON ESPULSI  

SQUALIFICA PER QUATTRO GARE EFFETTIVE  

SCANAVINO STEFANO (FOOTBALL CLUB VIGONE)        

Al termine della gara rivolgeva frasi ingiuriose nei confronti dell'arbitro e della terna arbitrale. Inoltre sbatteva 
minacciosamente la porta dello spogliatoio arbitrale, insistendo nella condotta offensiva.  

SQUALIFICA PER UNA GARA EFFETTIVA PER RECIDIVITA' IN AMMONIZIONE (V INFR)  

GRAZIANO MATTIA (AGLIE VALLE SACRA)    NOVO DANIELE UGO (AVIGLIANESE)  

BOSCOLO ALESSIO (BAGNELLA CALCIO 1972)    QUARANTA MATTEO (BISALTA)  

ARMATO FRANCESCO (BOSCONERESE A.S.D.)    D AGOSTINO CRISTIAN (CALCIO MATHI)  

CIRILLO ANDREA (CANDIOLO)    GERMANO FILIPPO (CIGLIANO CALCIO)  

SAPETTI FEDERICO (CIRIE CALCIO 1946)    MANFRIN MATTIA (FORTITUDO F.O.)  

LOJA MATTEO (FULVIUS 1908)    NADHIR REDA (G.A.R. REBAUDENGO)  

ROVEGLIA NICKOLAS (GAGLIANICO C.S.I.)    CANTONE NICOLO (JUNIOR TORRAZZA)  

TORNARI ALESSIO (LIVORNO FERRARIS BIANZE)    BLAL YASSER (LUSERNA)  

DELFINO ANDREA (MOMO ATLETICO CALCIO)    MORARDO ALBERTO (MONCALIERI CALCIO 1953)  

SANTINI FILIPPO (MURAZZO)    LINCIANO FEDERICO (NICHELINO HESPERIA)  

GUIDETTI SERRA ALBERTO (OLYMPIC COLLEGNO)    MENSA FRANCESCO (PEROSA A.S.D.)  

CAVAGLIERI STEFANO (POLISPORTIVA GARINO)    GONZALEZ EMANUEL (S.SECONDO A.S.D.)  

TAVERNITI GIORGIO (SPAZIO TALENT SOCCER)    GIGLIO DOMENICO (STELLA MARIS)  

LICHERI DAVIDE (TORRI BIELLESI A.S.D.)    STACCOTTO LORENZO (VALDUGGIA CALCIO)  
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CAMPANELLA NICOLA (VALLE PO)    GABOARDI FRANCESCO (VALLE PO)  

AMMONIZIONE CON DIFFIDA (IX)  

QUATTROCCHI ALBERTO (CUMIANA SPORT)        

AMMONIZIONE CON DIFFIDA (IV INFR)  

TAMBURELLO LUCA (AMA BRENTA CEVA)    SFAGA KEJDI (ANNONESE)  

RANDAZZO MARIO (AREA CALCIO ALBA ROERO)    TUORO LUCA (ASD POL. SPINETTESE 2013)  

DE FALCO MICHAEL (BAGNELLA CALCIO 1972)    CERVATO MARCO 
(BANCHETTE COLLERETTO 
G.P.)  

ARESTIA GIORGIO (BARRACUDA)    DI STEFANO ALESSANDRO (BARRACUDA)  

LEKA FLORENC (BORGOLAVEZZARO)    BAUDINO MATTIA (BOSCONERESE A.S.D.)  

BECHIS UMBERTO (BUTTIGLIERESE 95)    SCARPONE MATTIA (CALCIO MATHI)  

USAI EDOARDO (CANDIOLO)    ODDONE DAVIDE (CAPRIATESE)  

DAVI MATTIA (CARPIGNANO)    LUGANO TOMMASO (CASALNOCETO A.S.D.)  

MOIA ANDREA (CASELETTE)    CENTURELLI ROBERTO (CASELLE CALCIO)  

FAVATA ALESSANDRO (CASELLE CALCIO)    MUDARO PIETRO (CRESCENTINESE)  

SCANAVINO STEFANO (FOOTBALL CLUB VIGONE)    VOLA PIETRO (FORTITUDO F.O.)  

DEGIOANNI FRANCESCO (FULVIUS 1908)    AIELLO EDOARDO (GRAVELLONA SAN PIETRO)  

RICCIOTTI JACOPO (JUNIOR TORRAZZA)    GRAMONI DAVIDE (MOMO ATLETICO CALCIO)  

DINICA CORNEL MIHAI (MONFERRATO)    OCCELLI FRANCESCO (MONFERRATO)  

SHEHU ANDI (MURAZZO)    LANDO UMBERTO (NICHELINO HESPERIA)  

NICOLE DAVIDE (OLYMPIC COLLEGNO)    MASTRAPASQUA LUIGI (ORBASSANO CALCIO)  

FERRERO LORENZO (PEROSA A.S.D.)    KONATE AMETH 
(POL.S.ROCCO 
CASTAGNARETTA)  

MAFODDA PAOLO (POZZOMAINA S.R.L. S.S.D.)    
LOMBARDO EMANUELE 
SIMONE 

(RIVER 1951)  

CAUDURO ALBERTO (SAN BERNARDO)    GIORDANO DIEGO (SAN BERNARDO)  

PERETTI FEDERICO (SAN BERNARDO)    ROMANO ANDREA (SAN BERNARDO)  

NOSRALLAH SHADI (SAN MAURIZIO C.SE)    COMO EMANUELE (SOLERO)  

LOMBARDO ANDREA (SPORTING CLUB)    BENETTI CHRISTIAN (SPORTIVA NOLESE)  

SEGRETARIO MATTEO (SPORTIVA NOLESE)    BENNARI OMAR (STELLA MARIS)  

SCACCIANOCE SIMONE (VALDILANA BIOGLIESE)    PEPE LORENZO (VALLE CERVO ANDORNO)  

CALLIGARIS EMANUELE (VALLE ELVO)    STEFANETTI DAVIDE (VARZESE)  

 

CAMPIONATO DI SECONDA CATEGORIA 
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GARE DEL 22/12/2024  

• GARA CRODO - VOLUNTAS SUNA  

 
Il Giudice Sportivo Territoriale,  

- ricevuto il ricorso presentato dalla Società G.S.D. CRODO avverso la regolarità della partita disputata in data 
22/12/2024 avverso la Società A.S.D. VOLUNTAS SUNA, valevole per il Campionato di Seconda Categoria, 
Girone A. s.s. 2024/2025, con il quale la Società ricorrente si duole di un errore arbitrale che avrebbe influito 
sullo svolgimento e sull'esito dell'incontro. Nello specifico, la G.S.D. CRODO asserisce che al minuto 39 del 
secondo tempo di gioco, sul risultato momentaneo di 1 a 0 in favore della consorella, il proprio giocatore n. 18 
Sig. Ivan Minoletti avrebbe commesso fallo in area, passibile di provvedimento disciplinare e di concessione di 
calcio di rigore ovvero di punizione di seconda in favore degli avversari. Tuttavia, dopo il fischio dell'arbitro e 
quindi a gioco ormai fermo, la palla calciata dal n. 4 della A.S.D. VOLUNTAS SUNA Sig. Ibrahima Kalil Cissè 
entrava in rete, e l'arbitro erroneamente convalidava la marcatura, benché avvenuta a gioco già interrotto 
dall'arbitro (e non potendosi quindi applicare la regola del vantaggio);  

- rilevato che il ricorso, depositato presso gli Uffici del Comitato Regionale Piemonte e Valle d'Aosta a mezzo 
PEC in data 23/12/2024 e contestualmente trasmesso a mezzo PEC alla Società reclamata, e preceduto dal 
prescritto preannuncio depositato e trasmesso sempre a mezzo PEC in pari data, è da considerarsi irregolare 
e/o comunque irrituale, in quanto non redatto secondo il disposto dell'art. 49, comma 4, C.G.S., che prevede 
espressamente che i ricorsi debbano essere sottoscritti dalla parte (ovviamente, nella persona del Presidente 
della Società o di chi comunque ne ha la legale rappresentanza) ovvero da un procuratore validamente 
nominato, mentre nel caso di specie il reclamo è stato inserito direttamente nel testo della PEC, senza allegare 
documentazione attestante i poteri di firma del soggetto mittente;  

- ritenuto tuttavia fondato nel merito il ricorso in esame, in quanto l'arbitro dell'incontro, Sig. Luis Erick Gonzales 
Cruz della Sezione VCO ha esplicitamente ammesso il proprio errore tecnico, dichiarando in relazione 
all'episodio contestato dalla reclamante che egli vedeva il fallo e lo fischiava immediatamente, considerandolo 
contatto passibile di espulsione e concessione di calcio di rigore (entrata da tergo sulle gambe dell'attaccante), 
e che al momento del fischio e quindi della interruzione del gioco il pallone non aveva ancora superato la linea 
di porta. Tuttavia, in violazione del Regolamento, una volta avvedutosi che la palla era entrata in porta per 
inerzia, inquanto calciata dal giocatore che aveva subìto fallo prima che questi cadesse a terra, l'arbitro decideva 
di convalidare la rete, senza peraltro assumere alcun provvedimento disciplinare a carico del calciatore che 
aveva commesso fallo;  

- considerato pertanto che l'episodio contestato integra la fattispecie di errore tecnico arbitrale espressamente 
ammesso dal Direttore di gara, e che lo stesso ha influito sul regolare svolgimento dell'incontro e sull'esito finale 
dello stesso,  

DELIBERA 

- di accogliere il ricorso presentato dalla Società G.S.D. CRODO, ordinando conseguentemente la ripetizione 
della gara in oggetto e dando mandato al Comitato Regionale Piemonte e Valle d'Aosta affinché provveda alla 
ricalendarizzazione della stessa;  

- di nulla disporre in merito al contributo per il reclamo, che non risulta essere stato versato.  

GARE DEL 12/ 1/2025  

PROVVEDIMENTI DISCIPLINARI  

In base alle risultanze degli atti ufficiali sono state deliberate le seguenti sanzioni disciplinari.  

CALCIATORI NON ESPULSI  

AMMONIZIONE CON DIFFIDA (IV INFR)  

SCACIGA DAVIDE (CRODO)        

 

CAMPIONATO UNDER 19 REGIONALE 
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GARE DEL 11/ 1/2025  

PROVVEDIMENTI DISCIPLINARI  

In base alle risultanze degli atti ufficiali sono state deliberate le seguenti sanzioni disciplinari.  

SOCIETA'  

AMMENDA  

Euro 100,00 ROSTA CALCIO  

Per la condotta dei propri giocatori a fine gara che dapprima contestavano vivacemente al direttore di gara 
alcuni episodi dell'incontro e poi rivolgevano nei suoi confronti insulti e minacce. I giocatori non sono stati 
individuati nominativamente dall'arbitro.  

DIRIGENTI  

INIBIZIONE A TEMPO OPPURE SQUALIFICA A GARE: FINO AL 28/ 1/2025  

CONTE GIOVANNI (UNION NOVARA)        

Entra sul terreno di gioco senza autorizzazione e, al termine della gara, chiede che il massaggiatore non risulti 
ammonito.  

INIBIZIONE A TEMPO OPPURE SQUALIFICA A GARE: FINO AL 21/ 1/2025  

PEIRETTI DANILO (KL PERTUSA)        

Allontanato dal campo per proteste.  

ALLENATORI  

SQUALIFICA FINO AL 14/ 2/2025  

CARNIO GIAN LUCA (NICHELINO HESPERIA)        

Per condotta gravemente irrispettosa nei confronti dell'arbitro.  

SQUALIFICA FINO AL 21/ 1/2025  

AVATANEO NICCOLO 
UMBERTO 

(ROSTA CALCIO)        

Allontanato dal campo per proteste.  

ASSISTENTE ARBITRO  

SQUALIFICA FINO AL 14/ 2/2025  

PIANO STEFANO (ACCADEMIA CASALE A R.L.)        

Al termine della gara veniva espulso in quanto dapprima derideva l'arbitro e successivamente lo minacciava 
oltre a riferire ai propri giocatori la possibilità di ottenere la sospensione dell'arbitro stesso minandone così ruolo 
e capacità.  

CALCIATORI ESPULSI  
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SQUALIFICA PER QUATTRO GARE EFFETTIVE  

CERBONE SAMUELE (NICHELINO HESPERIA)        

Per condotta ingiuriosa nei confronti dell'arbitro. Sanzione ex art.  

36, comma 1, lett. a) C.G.S.  

SQUALIFICA PER TRE GARE EFFETTIVE  

GUIDOTTI ANDREA 
(ACCADEMIA 
BORGOMANERO1961)  

      

Si avvicina ad un avversario e gli sferra un pugno nella schiena.  

GIANNINI DAVID (NICHELINO HESPERIA)        

Per condotta gravemente irrispettosa nei confronti dell'arbitro, verso il quale si rivolge in maniera impropria 
cercando il contatto poi non avvenuto.  

SQUALIFICA PER DUE GARE EFFETTIVE  

ASEMBE EXCEL OSEOGHI (OLYMPIC COLLEGNO)        

Per condotta violenta consistita nell'aver colpito un giocatore avversario con entrambe le braccia.  

SQUALIFICA PER UNA GARA EFFETTIVA  

CEPOLLINA FRANCESCO (CALCIO NOVESE)    CHECA ALESSIO (LASCARIS 1954 ASD)  

CHIABRANDO UMBERTO (PINEROLO)        

CALCIATORI NON ESPULSI  

SQUALIFICA PER UNA GARA EFFETTIVA PER RECIDIVITA' IN AMMONIZIONE (V INFR)  

GALTIERI LEANDRO (ALBA CALCIO)    CRAVERO MATTEO (BACIGALUPO)  

NAPOLI IACOPO (CHERASCHESE 1904)    DE SANTI EDOARDO (QUINCINETTO TAVAGNASCO)  

AMMONIZIONE CON DIFFIDA (IV INFR)  

BOCA TOMMASO 
(ACCADEMIA 
BORGOMANERO1961)  

  PIANO FILIPPO (ACCADEMIA CASALE A R.L.)  

FILIPPINI ENRICO (ACQUI F.C. SSDARL)    TRABELSI BILEL (BACIGALUPO)  

FERRARIO DIEGO (CALCIO SETTIMO)    BARBARO CHRISTIAN (CENISIA A R.L.)  

NOVO MATTEO (CHERASCHESE 1904)    TESTA PIETRO (CHERASCHESE 1904)  

SUPPO ANDREA (KL PERTUSA)    LANDI FEDERICO (LASCARIS 1954 ASD)  

PIAZZOLLA CARLO (LASCARIS 1954 ASD)    FIORE AMEDEO (NICHELINO HESPERIA)  

OSEMWINGIE JEFFERY 
MERIT 

(OLYMPIC COLLEGNO)    GILLI LEONARDO (PINEROLO)  

DAO MOUSSA (ROSTA CALCIO)    CARRESE MATTEO (VALENZANA MADO SSD.AR.L.)  

ABELA LORENZO (VANCHIGLIA 1915)    RUFFETTA MARCO (VERBANIA CALCIO)  
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PACCONI MATTEO (VILLAFRANCA)    CAFA DENIS (VOLPIANO PIANESE)  

GROSU SAMUEL EMANUEL (VOLPIANO PIANESE)        

 

CAMPIONATO UNDER 17 REGIONALE 

GARE DEL 11/ 1/2025  

PROVVEDIMENTI DISCIPLINARI  

In base alle risultanze degli atti ufficiali sono state deliberate le seguenti sanzioni disciplinari.  

SOCIETA'  

AMMENDA  

Euro 50,00 ARONA CALCIO  

Per il comportamento dei propri sostenitori che, per tutta la durata del secondo tempo, rivolgevano ripetuti insulti 
nei confronti del direttore di gara.  

CALCIATORI NON ESPULSI  

SQUALIFICA PER UNA GARA EFFETTIVA PER RECIDIVITA' IN AMMONIZIONE (V INFR)  

ZAMMUTO MARCO (ARONA CALCIO)    EL HOUMA HAMZA (GRAVELLONA SAN PIETRO)  

AMMONIZIONE CON DIFFIDA (IV INFR)  

DRAGO NICOLO (GRAVELLONA SAN PIETRO)        

GARE DEL 12/ 1/2025  

PROVVEDIMENTI DISCIPLINARI  

In base alle risultanze degli atti ufficiali sono state deliberate le seguenti sanzioni disciplinari.  

SOCIETA'  

AMMENDA  

Euro 50,00 AUTOVIP SAN MAURO CALCIO  

Per il comportamento dei propri sostenitori che, per tutta la durata del secondo tempo, rivolgevano insulti nei 
confronti del direttore di gara.  

ALLENATORI  

SQUALIFICA PER UNA GARA EFFETTIVA PER RECIDIVITA' IN AMMONIZIONE (V INFR)  

BASILE NATALE (FULGOR CHIAVAZZESE R.V.)        

ASSISTENTE ARBITRO  
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SQUALIFICA FINO AL 14/ 2/2025  

BELLIARDO SAURO (CARAGLIO CALCIO)        

Per condotta irrispettosa nei confronti del direttore di gara.  

CALCIATORI ESPULSI  

SQUALIFICA PER TRE GARE EFFETTIVE  

TONANNI ARTURO SAMUEL (AUTOVIP SAN MAURO CALCIO)        

Per reiterata condotta irrispettosa nei confronti del direttore di gara.  

BATTISTON ELIA DARIO (NICHELINO HESPERIA)        

Per condotta violenta nei confronti di un avversario, che veniva colpito con un pugno.  

SQUALIFICA PER DUE GARE EFFETTIVE  

KONE YACOUBA (CARAGLIO CALCIO)        

Per condotta violenta nei confronti di un avversario, che viene colpito con uno schiaffo.  

DE GIOVANNINI VITTORIO (VERBANIA CALCIO)        

Per condotta irrispettosa nei confronti del direttore di gara.  

SQUALIFICA PER UNA GARA EFFETTIVA  

BARON LORENZO 
(ACCADEMIA 
BORGOMANERO1961)  

  BORRACCINO CRISTIAN (AUTOVIP SAN MAURO CALCIO)  

TURCATO MATTEO (BORGARO NOBIS 1965)    PARETI ALESSANDRO 
(FORZACORAGGIO 
ALESSANDRIA)  

SAHANDE MOHAMED (GIOVANILE CENTALLO 2006)    SBANO GIANMARCO (PINEROLESE SPORT P.R.P.)  

PASTE TOMMASO (POZZOMAINA S.R.L. S.S.D.)    FENINNO MATTIA (PRO EUREKA)  

TEDESCO MATIAS (QUINCINETTO TAVAGNASCO)    MAERO FILIPPO (SALUZZO)  

CALCIATORI NON ESPULSI  

SQUALIFICA PER UNA GARA EFFETTIVA PER RECIDIVITA' IN AMMONIZIONE (V INFR)  

GATTI FILIPPO (ASTI)    ROMANO LORENZO (CARAGLIO CALCIO)  

METTA MICHELE (CASELLE CALCIO)    GIACOLLO SAMUELE (CHERASCHESE 1904)  

GRANCAGNOLO EDOARDO (CHIERI)    CURRI FLAVIO (CHISOLA CALCIO)  

ERCHINI EMANUELE (DRUENTINA)    PARIZIA SIMONE (NICHELINO HESPERIA)  

CRAVERO LUDOVICO (PIANEZZA)    GROSSO MATTEO (POL. PARADISO COLLEGNO)  

DELLE CAVE GIANLUCA (PRO EUREKA)    GJONDREKAJ KRISTIAN (SALUZZO)  

BARBERIS ANDREA (VOLPIANO PIANESE)        

AMMONIZIONE CON DIFFIDA (IV INFR)  
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MAZZEO LORENZO (ACCADEMIA CASALE A R.L.)    PERRONACE ALFREDO (ASSOCIAZIONE CALCIO BRA)  

BENOUKAISS RAYAN (AUTOVIP SAN MAURO CALCIO)    TASSONE MARCO (CARAGLIO CALCIO)  

LO RE GIOVANNI (CASELLE CALCIO)    PUCCI ALESSANDRO 
(FORZACORAGGIO 
ALESSANDRIA)  

NERI DANIELE (FOSSANO CALCIO SSD A R.L.)    TOLLINI LAPO (FOSSANO CALCIO SSD A R.L.)  

SOLA GABRIELE (FULGOR CHIAVAZZESE R.V.)    GALASSO ALESSIO (GASSINOSANRAFFAELE)  

RACCOSTA FABIO (MONCALIERI CALCIO 1953)    GODONE ALESSANDRO (NICHELINO HESPERIA)  

TANZI VALERIO (NOVAROMENTIN SRL)    CORNEA DAVID (POL. PARADISO COLLEGNO)  

VINARD CAROT STEFANO (PRO EUREKA)    GASPARRO ALESSIO (SPAZIO TALENT SOCCER)  

 

CAMPIONATO UNDER 16 REGIONALE 

GARE DEL 21/12/2024  

• GARA VERBANIA CALCIO - S. FRANCESCO  

 
Il Giudice Sportivo Territoriale,  

- ricevuto il ricorso presentato dalla Società G.S. SAN FRANCESCO avverso la regolarità della partita disputata 
in data 21/12/2024 avverso la Società A.S.D. VARBANIA CALCIO sul campo di quest'ultima, valevole per il 
Campionato Regionale Under 16, Girone A. s.s. 2024/2025, con il quale la Società ricorrente lamenta lo 
schieramento in campo, da parte degli avversari, con la divisa n. 4 di un giocatore non correttamente identificato, 
in quanto nella distinta della Società ospite veniva indicato con il n. 4 il Sig. Samuele Violi, nato in data 5/02/2014, 
calciatore che per evidenti ragioni anagrafiche non avrebbe potuto prendere parte all'incontro;  

- rilevato che il ricorso, depositato presso gli Uffici del Comitato Regionale Piemonte e Valle d'Aosta a mezzo 
PEC in data 27/12/2024 (quindi nel termine di tre giorni feriali dalla disputa dell'incontro, considerato che il 25/12 
ed il 26/12 sono festivi) e contestualmente trasmesso a mezzo PEC alla Società reclamata, e preceduto dal 
prescritto preannuncio depositato e trasmesso sempre a mezzo PEC in data 23/12/2024, è da considerarsi 
irregolare e/o comunque irrituale, in quanto non redatto secondo il disposto dell'art. 49, comma 4, C.G.S., che 
prevede espressamente che i ricorsi debbano essere sottoscritti dalla parte (ovviamente, nella persona del 
Presidente della Società o di chi comunque ne ha la legale rappresentanza) ovvero da un procuratore 
validamente nominato, mentre nel caso di specie il reclamo è stato inserito direttamente nel testo della PEC, 
senza nemmeno specificare l'identità del soggetto mittente;  

- ritenuto in ogni caso infondato nel merito il ricorso in esame, in quanto dalla disamina del referto arbitrale risulta 
che il giocatore della A.S.D. VERBANIA CALCIO con la divisa n. 4 fosse il Sig. Alessio Violi, nato il 12/09/2009, 
calciatore che la Direttrice di gara Sig.ra Giulia Sgrò della Sezione VCO, sentita in merito al reclamo, ha 
dichiarato di aver identificato tramite verifica del tesserino F.I.G.C. Pertanto, si è trattato unicamente di un errore 
materiale nella compilazione della distinta, facilmente riconoscibile proprio per la data di nascita dell'atleta 
erroneamente indicato e che non ha influito sul regolare svolgimento della partita, dato che il calciatore 
effettivamente schierato in campo è stato correttamente identificato dall'arbitro prima dell'inizio dell'incontro;  

DELIBERA 

- di respingere il ricorso presentato dalla Società G.S. SAN FRANCESCO, in quanto irrituale e/o irregolare ed 
infondato nel merito, per le ragioni espresse in parte motiva, omologando il risultato raggiunto in campo:  

A.S.D. VERBANIA CALCIO - G.S. SAN FRANCESCO 5 – 0 

- di sanzionare con l'ammenda di Euro 25,00 la Società A.S.D. VERBANIACALCIO per l'erronea compilazione 
della distinta di gara;  

- di addebitare sul conto della Società G.S. SAN FRANCESCO l'importo del contributo per il reclamo, che non 
risulta essere stato versato.  

GARE DEL 8/ 1/2025  
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PROVVEDIMENTI DISCIPLINARI  

In base alle risultanze degli atti ufficiali sono state deliberate le seguenti sanzioni disciplinari.  

CALCIATORI NON ESPULSI  

AMMONIZIONE CON DIFFIDA (IV INFR)  

LAZRI RAFFAELE (FOSSANO CALCIO SSD A R.L.)        

GARE DEL 11/ 1/2025  

PROVVEDIMENTI DISCIPLINARI  

In base alle risultanze degli atti ufficiali sono state deliberate le seguenti sanzioni disciplinari.  

SOCIETA'  

AMMENDA  

Euro 150,00 BIELLESE 1902  

Per il comportamento offensivo dei propri sostenitori, che per tutta la durata della partita rivolgevano ripetuti e 
gravi insulti, anche con intento discriminatorio, nei confronti dell'arbitro.  

 
Euro 150,00 CHERASCHESE 1904  

Per il comportamento inqualificabile dei propri sostenitori, che per tutta la durata del secondo tempo ed altresì 
alla fine dell'incontro rivolgevano ripetuti e pesanti insulti all'arbitro. Inoltre, intorno alla metà del secondo tempo 
un tifoso della Cheraschese 1904 rivolgeva ad un giocatore avversario una frase di evidente connotazione 
razzista.  

 
Euro 150,00 VIRTUS ACCADEMIA CALCIO  

Per la condotta dei propri tesserati e dirigenti a fine gara, i quali prendevano parte attivamente ad una rissa 
scoppiata a metà campo. L'ammenda è comminata altresì per la condotta dei tifosi, che per tutta la durata della 
partita insultavano l'arbitro ed a termine della stessa fomentavano la tensione in campo, creando scompiglio 
con i giocatori ed i sostenitori avversari.  

 
Euro 125,00 NICHELINO HESPERIA  

Per la condotta inqualificabile dei propri sostenitori che, al minuto 39 del secondo tempo di gioco, a seguito di 
un fallo in campo davano vita sulle tribune ad una vera e propria rissa con i tifosi avversari, durante la quale una 
persona veniva colpita con un pugno e tutti i partecipanti si insultavano a vicenda. Tale situazione costringeva 
l'arbitro a decretare la momentanea sospensione della partita ed a chiedere la fattiva collaborazione dei capitani 
delle due squadre per calmare gli animi. A fine gara, intervenivano sul posto tre pattuglie dei Carabinieri. 
L'ammenda è comminata altresì per il mancato uso della segnaletica per le sostituzioni.  

 
Euro 100,00 ALPIGNANO  

Per la condotta inqualificabile dei propri sostenitori che, al minuto 39 del secondo tempo di gioco, a seguito di 
un fallo in campo davano vita sulle tribune ad una vera e propria rissa con i tifosi avversari, durante la quale una 
persona veniva colpita con un pugno e tutti i partecipanti si insultavano a vicenda. Tale situazione costringeva 
l'arbitro a decretare la momentanea sospensione della partita ed a chiedere la fattiva collaborazione dei capitani 
delle due squadre per calmare gli animi. A fine gara, intervenivano sul posto tre pattuglie dei Carabinieri.  

 
Euro 100,00 PONTDONNAZHONEARNADEVANCO  

Per la condotta dei propri tesserati e dirigenti a fine gara, i quali prendevano parte attivamente ad una rissa 
scoppiata a metà campo.  
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DIRIGENTI  

INIBIZIONE A TEMPO OPPURE SQUALIFICA A GARE: FINO AL 14/ 3/2025  

SCAVINO PATRIZIO (ALBA CALCIO)        

Espulso per condotta ingiuriosa nei confronti del direttore di gara.  

Sanzione ex art. 36, comma 2, lett. a) C.G.S.  

INIBIZIONE A TEMPO OPPURE SQUALIFICA A GARE: FINO AL 28/ 1/2025  

MOIA ROBERTO (BORGOSESIA CALCIO)        

Allontanato dal terreno di gioco per reiterate proteste nei confronti del direttore di gara.  

ALLENATORI  

SQUALIFICA FINO AL 14/ 3/2025  

DI PARIGI DIEGO (VIRTUS ACCADEMIA CALCIO)        

Espulso per condotta irriguardosa nei confronti dell'arbitro, al termine della gara rientrava senza autorizzazione 
sul terreno di gioco per protestare e fomentare la rissa accesasi a metà campo.  

CALCIATORI ESPULSI  

SQUALIFICA PER QUATTRO GARE EFFETTIVE  

SPINA DANIEL PIETRO (LASCARIS 1954 ASD)        

Il calciatore in questione, al termine della gara, avvicinandosi all'arbitro, usava un linguaggio offensivo e 
blasfemo. Sanzione ex art. 36, comma 1, lett. a) e 37 C.G.S.  

MORO FILIPPO (PONTDONNAZHONEARNADEVANCO)        

Espulso al termine della partita per aver preso parte attivamente alla rissa scoppiata a metà campo, spintonando 
un avversario.  

CREPALDI ALESSANDRO (VIRTUS ACCADEMIA CALCIO)        

Espulso al termine della partita per aver preso parte attivamente alla rissa scoppiata a metà campo, colpendo 
un avversario con un calcio alla caviglia.  

SQUALIFICA PER TRE GARE EFFETTIVE  

DASCALU NICOLAS (CALCIO SETTIMO)        

Espulso per condotta violenta consistita nell'aver dapprima tentato di colpire un avversario, non riuscendoci, e 
nell'averlo però poco dopo raggiunto con un calcio, sferrato intenzionalmente.  

SQUALIFICA PER DUE GARE EFFETTIVE  

CHIECHIO GABRIELE (VIRTUS ACCADEMIA CALCIO)        

Espulso per condotta irrispettosa nei confronti dell'arbitro.  

SQUALIFICA PER UNA GARA EFFETTIVA  

RIBELLINO MANUEL (ASTI)    BENETELLO FRANCESCO (CARIGNANO A.S.D.)  
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PROT MATTIA (CUMIANA SPORT)    MONAMI DAVIDE (PONTDONNAZHONEARNADEVANCO)  

CAVALLARO CHRISTIAN (POZZOMAINA S.R.L. S.S.D.)    DIMINO ANDREA (QUINCINETTO TAVAGNASCO)  

BERTOT ANDREA (RIVAROLESE 1906 S.R.L.)    PAIRETTO ANTONIO (VINOVO SPORT EVENTS)  

CALCIATORI NON ESPULSI  

SQUALIFICA PER UNA GARA EFFETTIVA PER RECIDIVITA' IN AMMONIZIONE (V INFR)  

PISANI FEDERICO 
(ACCADEMIA 
BORGOMANERO1961)  

  BRAMBILLA RICCARDO (BULE'BELLINZAGO)  

CISSE MOUHAMAD (CARIGNANO A.S.D.)    DALLE MICHEL (PONTDONNAZHONEARNADEVANCO)  

AMMONIZIONE CON DIFFIDA (IV INFR)  

ARNAUDO ANDREA (A.C.CUNEO 1905 OLMO)    MOTTA LORENZO (ACCADEMIA CASALE A R.L.)  

PATRUCCO GABRIELE (ACCADEMIA CASALE A R.L.)    MARTINI TOMMASO (ALBA CALCIO)  

TORO MATTEO (BARCANOVA CALCIO)    BELLANI CLAUDIO (BAVENO STRESA SSD A RL)  

FERRARA DEMETRIO (CALCIO SETTIMO)    LAZZARONE MATTIA (CBS SCUOLA CALCIO A.S.D.)  

PIAZZA LORENZO 
(CSF CARMAGNOLA 
QUEENCAR)  

  DELLAVALLE LORENZO (LASCARIS 1954 ASD)  

LINSALATA SAMUELE (NICHELINO HESPERIA)    TOMATIS GABRIELE (NICHELINO HESPERIA)  

PRENDI ALESSIO (OVADESE SSDARL)    GIANNONE ETTORE (POZZOMAINA S.R.L. S.S.D.)  

MONTEMURRO PIETRO (POZZOMAINA S.R.L. S.S.D.)    MICCA ALESSIO (SAN GIACOMO CHIERI)  

NAPOLI GABRIEL (V.D.A. CHARVENSOD)    MASTROTOTARO LUCA (VANCHIGLIA 1915)  

BIGGIO DANIELE (VERBANIA CALCIO)    DE SANTIS GIACOMO (VERBANIA CALCIO)  

FANTI FRANCESCO (VINOVO SPORT EVENTS)        

GARE DEL 15/ 1/2025  

PROVVEDIMENTI DISCIPLINARI  

In base alle risultanze degli atti ufficiali sono state deliberate le seguenti sanzioni disciplinari.  

CALCIATORI NON ESPULSI  

AMMONIZIONE CON DIFFIDA (IV INFR)  

CAVANNA SAMUELE (ACQUI F.C. SSDARL)        

 

CAMPIONATO UNDER 15 REGIONALE 

GARE DEL 11/ 1/2025  

PROVVEDIMENTI DISCIPLINARI  

In base alle risultanze degli atti ufficiali sono state deliberate le seguenti sanzioni disciplinari.  
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CALCIATORI ESPULSI  

SQUALIFICA PER DUE GARE EFFETTIVE  

PROGLIO SAMUELE (ALBA CALCIO)        

Lontano dallo svolgimento del gioco, colpisce con un calcio un giocatore avversario senza procurare danni.  

SQUALIFICA PER UNA GARA EFFETTIVA  

PELASSA MATTEO (ALBA CALCIO)        

CALCIATORI NON ESPULSI  

AMMONIZIONE CON DIFFIDA (IV INFR)  

BAVUSO MANUEL FELICE (VINOVO SPORT EVENTS)    LABATE RICCARDO (VINOVO SPORT EVENTS)  

GARE DEL 12/ 1/2025  

• GARA RIVAROLESE 1906 S.R.L. - IVREA CALCIO ASD  

 
Il Giudice Sportivo Territoriale,  

- visto il referto della partita S.S.D. RIVAROLESE 1906 - US IVREA CALCIO A.S.D., disputata in data 
12/01/2025 e valevole per il Campionato Regionale Under 15, Girone B, s.s. 2024/2025, dal quale risulta che la 
partita sia stata definitivamente sospesa dall'arbitro al secondo minuto del recupero a causa della condotta di 
un singolo tifoso della Società ospitante, il quale per tutta la durata dell'incontro protestava e rivolgeva insulti e 
minacce al direttore di gara, ingenerando in questi un forte timore per la propria incolumità. Inoltre, secondo 
quanto indicato nel proprio referto dall'arbitro, questo stesso soggetto lo attendeva nel parcheggio all'esterno 
dell'impianto sportivo, bloccando l'uscita dallo stesso con la propria vettura e dando vita a una vera e propria 
aggressione ai danni dell'Ufficiale di gara, con nuovi insulti e colpi sferrati contro il finestrino ed il parabrezza 
dell'auto;  

- ritenuto che il comportamento di un singolo individuo, la cui gravità e rilevanza è certamente fuori di 
discussione, non possa tuttavia configurare una ipotesi di responsabilità diretta e/o indiretta ed oggettiva della 
Società S.S.D. Rivarolese 1906 per il mancato regolare compimento dell'incontro, e che pertanto - ad opinione 
di questa Giudice - non sarebbe corretto punire la Società e di suoi tesserati con l'attribuzione della sconfitta a 
tavolino;  

- considerato ugualmente che via sia, per contro, responsabilità diretta della Società S.S.D. Rivarolese 1906 e 
dei suoi Dirigenti presenti in distinta nel non essere intervenuti per far cessare la condotta del tifoso in questione 
ovvero per non averlo allontanato dall'impianto sportivo;  

- rilevato altresì che per l'aggressione subìta dall'arbitro nel parcheggio posto all'esterno dell'impianto sportivo 
questa Giudice non ha alcuna competenza né giurisdizione, trattandosi di fatti di competenza dell'Autorità 
giudiziaria ordinaria;  

DELIBERA 

- la ripetizione della gara in oggetto, dando mandato al Comitato Regionale Piemonte e Valle d'Aosta affinché 
provvedano alla ricalendarizzazione dell'incontro;  

- di comminare l'ammenda di Euro 100,00 alla S.S.D. RIVAROLESE 1906, per il comportamento gravemente 
offensivo ed intimidatorio tenuto dal proprio sostenitore nel corso dell'incontro;  

- negli appositi paragrafi si assumono le sanzioni nei confronti dei tesserati per quanto scritto in referto.  

PROVVEDIMENTI DISCIPLINARI  

In base alle risultanze degli atti ufficiali sono state deliberate le seguenti sanzioni disciplinari.  
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CALCIATORI ESPULSI  

SQUALIFICA PER QUATTRO GARE EFFETTIVE  

KODRA DANIEL (BUSCA 1920 A R.L.)        

Per l'inammissibile condotta consistita dapprima in insulti e successivamente in una zuffa con un avversario con 
pugni e prese per il collo Solo l'intervento dei rispettivi allenatori ha permesso di allontanare i due contendenti.  

GAVOCI ERALDO (SAVIGLIANESE FBC 1919)        

Per l'inammissibile condotta consistita dapprima in insulti e successivamente in una zuffa con un avversario con 
pugni e prese per il collo Solo l'intervento dei rispettivi allenatori ha permesso di allontanare i due contendenti.  

SQUALIFICA PER TRE GARE EFFETTIVE  

SONEGO LUCA (RIVAROLESE 1906 S.R.L.)        

Espulso, dopo aver già ricevuto una ammonizione per proteste, per reiterate contestazioni e uso di espressioni 
blasfeme.  

SQUALIFICA PER UNA GARA EFFETTIVA  

ARECCO FILIPPO PIETRO (CALCIO NOVESE)    MARASHI SEBASTIAN (CHERASCHESE 1904)  

FERRATO ANDREA (CHIERI)    VISMARA VALENTINO (GRAVELLONA SAN PIETRO)  

FENOGLIO TOMMASO (MOREVILLA)    SERIO DANIEL (POZZOMAINA S.R.L. S.S.D.)  

MAZZA MATTIA (RIVAROLESE 1906 S.R.L.)        

CALCIATORI NON ESPULSI  

SQUALIFICA PER UNA GARA EFFETTIVA PER RECIDIVITA' IN AMMONIZIONE (V INFR)  

MARTINI CRISTIAN (A.C.CUNEO 1905 OLMO)    LIKA BRIAN (ACQUI F.C. SSDARL)  

PULEO GIOVANNI MATTEO 
(FORZACORAGGIO 
ALESSANDRIA)  

  ABOUZID ZAKARIA (VANCHIGLIA 1915)  

AMMONIZIONE CON DIFFIDA (IV INFR)  

OGEDE 
OLUWATOSINMICHA 

(CHIERI)    DELIJA JOSE (GIOVANILE CENTALLO 2006)  

GRECO EDOARDO (GIOVANILE CENTALLO 2006)    APOPEI RARES CRISTIAN (NICHELINO HESPERIA)  

PANE EROS LIDO (RIVAROLESE 1906 S.R.L.)    ROSSETTO JACOPO (RIVAROLESE 1906 S.R.L.)  

SONEGO LUCA (RIVAROLESE 1906 S.R.L.)    SURINI RICCARDO (V.D.A. CHARVENSOD)  

 

CAMPIONATO UNDER 14 REGIONALE 

GARE DEL 11/ 1/2025  

PROVVEDIMENTI DISCIPLINARI  

In base alle risultanze degli atti ufficiali sono state deliberate le seguenti sanzioni disciplinari.  
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SOCIETA'  

AMMENDA  

Euro 50,00 FULGOR CHIAVAZZESE R.V.  
Per la presenza permessa a terzi non in distinta nella zona riservata degli spogliatoi.  

DIRIGENTI  

INIBIZIONE A TEMPO OPPURE SQUALIFICA A GARE: FINO AL 14/ 3/2025  

ACQUADRO AMEDEO (FULGOR CHIAVAZZESE R.V.)        

Per condotta gravemente irriguardosa nei confronti dell'arbitro, concretizzatasi in frasi irrispettose e contatto 
fisico. Nello specifico il Sig. Acquadro, non presente in distinta e pertanto non autorizzato all'ingresso sul terreno 
di gioco e nelle aree riservate, ed identificato dall'arbitro per pregressa conoscenza, al termine della partita si 
avvicinava al direttore di gara (intento in quel momento a discutere con un altro Dirigente della Società Fulgor 
Chiavazzese non identificato e posto all'esterno della recinzione) e cercava di allontanarlo rivolgendogli frasi 
irrispettose ed accompagnandole appoggiandogli le mani sulle braccia, nel gesto fisico di spostarlo. Onde 
evitare ulteriori incidenti, l'arbitro si dirigeva verso il proprio spogliatoio. Sanzione ex art. 36, comma 2, lett. b) 
C.G.S., contenuta in due mesi di inibizione invece di quattro mesi previsti quale minimo edittale in ragione della 
lievità del contatto fisico.  

CALCIATORI ESPULSI  

SQUALIFICA PER DUE GARE EFFETTIVE  

BELLO DIEGO (CARRARA 90)        

Per condotta irriguardosa nei confronti del direttore di gara.  

DI MONTE MATTIA (CIRIE CALCIO 1946)        

Per condotta irrispettosa nei confronti dell'arbitro.  

SQUALIFICA PER UNA GARA EFFETTIVA  

IOTA KEVIN (BEIBORG)    CARNINO LUCA (CENISIA A R.L.)  

SCALAMERA ALESSANDRO (CIRIE CALCIO 1946)    PAULICELLI EDOARDO (TORINESE 1894 ASD)  

GARE DEL 12/ 1/2025  

PROVVEDIMENTI DISCIPLINARI  

In base alle risultanze degli atti ufficiali sono state deliberate le seguenti sanzioni disciplinari.  

ALLENATORI  

SQUALIFICA FINO AL 14/ 2/2025  

RAVIOLO SIMONE (PSG SSDARL)        

Per condotta gravemente irriguardosa nei confronti del direttore di gara, consistita in ingiurie prima 
dell'espulsione e in un comportamento irriguardoso successivamente.  

SQUALIFICA FINO AL 28/ 1/2025  
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BUONO LUCA (PANCALIERICASTAGNOLE)        

Per proteste e comportamento irriguardoso nei confronti del direttore di gara.  

CALCIATORI ESPULSI  

SQUALIFICA PER DUE GARE EFFETTIVE  

IMARHIAGBE FAVOUR (ALBESE CALCIO)        

Per condotta violenta consistita in reciproche spinte con un giocatore avversario.  

TOZZOLI ALESSANDRO (PANCALIERICASTAGNOLE)        

Per condotta violenta consistita in reciproche spinte con un giocatore avversario.  
 

COPPA ITALIA PROMOZIONE CALCIO FEMMINILE 

GARE DEL 12/ 1/2025  

PROVVEDIMENTI DISCIPLINARI  

In base alle risultanze degli atti ufficiali sono state deliberate le seguenti sanzioni disciplinari.  

ALLENATORI  

I AMMONIZIONE DIFFIDA  

CONTARTESE MARCO (ACADEMY PRO VERCELLI)        

CALCIATORI ESPULSI  

SQUALIFICA PER DUE GARE EFFETTIVE  

LAI CARLOTTA (VILLASTELLONE CARIGNANO)        

Per condotta irrispettosa nei confronti del direttore di gara.  

CALCIATORI NON ESPULSI  

SQUALIFICA PER UNA GARA EFFETTIVA PER RECIDIVITA' IN AMMONIZIONE (II INFR)  

BERTERO LUCIA (VILLASTELLONE CARIGNANO)        

I AMMONIZIONE DIFFIDA  

CANZONERI ALESSIA (VILLASTELLONE CARIGNANO)        

 

COPPA ITALIA ECCELLENZA CALCIO FEMMINILE 

GARE DEL 12/ 1/2025  

PROVVEDIMENTI DISCIPLINARI  
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In base alle risultanze degli atti ufficiali sono state deliberate le seguenti sanzioni disciplinari.  

CALCIATORI NON ESPULSI  

SQUALIFICA PER UNA GARA EFFETTIVA PER RECIDIVITA' IN AMMONIZIONE (II INFR)  

ACCOMO SOFIA (ALBA BRA WOMEN A.S.D.)        

I AMMONIZIONE DIFFIDA  

LOMBARDO ARIANNA (TORINO WOMEN)        

 

COPPA ITALIA CALCIO A CINQUE SERIE C2 

GARE DEL 11/ 1/2025  

PROVVEDIMENTI DISCIPLINARI  

In base alle risultanze degli atti ufficiali sono state deliberate le seguenti sanzioni disciplinari.  

DIRIGENTI  

I AMMONIZIONE DIFFIDA  

ROBUSTELLI ALFONSO (LEINI 96)    DELLA ROVERE MARCO (ONNISPORT CLUB)  

ALLENATORI  

SQUALIFICA FINO AL 21/ 1/2025  

MICALIZZI CARLO (LEINI 96)        

Allontanato dal campo per proteste.  

CALCIATORI ESPULSI  

SQUALIFICA PER UNA GARA EFFETTIVA  

BASCIU GIOELE (LEINI 96)        

CALCIATORI NON ESPULSI  

SQUALIFICA PER UNA GARA EFFETTIVA PER RECIDIVITA' IN AMMONIZIONE (II INFR)  

MINNECI DANIELE (FONTA)    TROILO MASSIMILIANO (ONNISPORT CLUB)  

III AMMONIZIONE DIFFIDA  

STERRANTINO CARMELO (VALDOSTANA)        

I AMMONIZIONE DIFFIDA  
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CARRAI ALESSANDRO (FONTA)    STROZZI ANDREA (FONTA)  

MATERA STEFANO (LEINI 96)    IERARDI FRANCESCO (ONNISPORT CLUB)  

VENTURA GIANLUCA (ONNISPORT CLUB)    VONA CLAUDIO (VALDOSTANA)  

GARE DEL 12/ 1/2025  

PROVVEDIMENTI DISCIPLINARI  

In base alle risultanze degli atti ufficiali sono state deliberate le seguenti sanzioni disciplinari.  

DIRIGENTI  

I AMMONIZIONE DIFFIDA  

PETRAROTA MICHELE (VALDOSTANA)        

CALCIATORI NON ESPULSI  

SQUALIFICA PER UNA GARA EFFETTIVA PER RECIDIVITA' IN AMMONIZIONE (II INFR)  

BELLAFIORE BESUTTI 
MATTEO 

(VALDOSTANA)        

I AMMONIZIONE DIFFIDA  

TRAVERSA SIMONE (FONTA)    ALBACE JOSEPH (VALDOSTANA)  

LUCIANAZ MATHIAS (VALDOSTANA)        

 

CAMPIONATO UNDER 15 FEMMINILE - PLAY OFF 

GARE DEL 12/ 1/2025  

PROVVEDIMENTI DISCIPLINARI  

In base alle risultanze degli atti ufficiali sono state deliberate le seguenti sanzioni disciplinari.  

CALCIATORI NON ESPULSI  

I AMMONIZIONE DIFFIDA  

BOARETTO ELENA (CIT TURIN LDE)        

 

COPPA ITALIA CALCIO A CINQUE FEMMINILE 

GARE DEL 11/ 1/2025  

PROVVEDIMENTI DISCIPLINARI  

In base alle risultanze degli atti ufficiali sono state deliberate le seguenti sanzioni disciplinari.  

CALCIATORI NON ESPULSI  
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SQUALIFICA PER UNA GARA EFFETTIVA PER RECIDIVITA' IN AMMONIZIONE (II INFR)  

GALLIPRIAMO ARIANNA (LISONDRIA)        

I AMMONIZIONE DIFFIDA  

CASELLA FRANCESCA (SAN REMIGIO)        

GARE DEL 12/ 1/2025  

PROVVEDIMENTI DISCIPLINARI  

In base alle risultanze degli atti ufficiali sono state deliberate le seguenti sanzioni disciplinari.  

CALCIATORI NON ESPULSI  

SQUALIFICA PER UNA GARA EFFETTIVA PER RECIDIVITA' IN AMMONIZIONE (II INFR)  

DONDERI ROSSELLA (ATLETICO TAURINENSE)        

I AMMONIZIONE DIFFIDA  

MELILLO SARA (SAN REMIGIO)        

 

COPPA ITALIA CALCIO A CINQUE SERIE D 

GARE DEL 11/ 1/2025  

PROVVEDIMENTI DISCIPLINARI  

In base alle risultanze degli atti ufficiali sono state deliberate le seguenti sanzioni disciplinari.  

CALCIATORI NON ESPULSI  

I AMMONIZIONE DIFFIDA  

CASCIANO DAVIDE (CSF V-MAT C 5)    BOCCA GIANMARCO (RIVIERA DELLE ALPI S.V.)  

DONATO ALESSIO (RIVIERA DELLE ALPI S.V.)    FERRANTE MARCO (SALUZZO)  

STOPPA CRISTIAN (SPORTING LG S.S.D. A RL)        

GARE DEL 13/ 1/2025  

PROVVEDIMENTI DISCIPLINARI  

In base alle risultanze degli atti ufficiali sono state deliberate le seguenti sanzioni disciplinari.  

CALCIATORI NON ESPULSI  

I AMMONIZIONE DIFFIDA  

PAGLINO RICCARDO (ROMENTINO C5 ASD)        
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GARE DEL 14/ 1/2025  

PROVVEDIMENTI DISCIPLINARI  

In base alle risultanze degli atti ufficiali sono state deliberate le seguenti sanzioni disciplinari.  

DIRIGENTI  

INIBIZIONE A TEMPO OPPURE SQUALIFICA A GARE: FINO AL 28/ 1/2025  

SANTALUCIA GIUSEPPE (CANTARANA C5)        

Espulso per doppia ammonizione per ripetute proteste e abbandono dell'area tecnica.  

CALCIATORI ESPULSI  

SQUALIFICA PER UNA GARA EFFETTIVA  

DEMARIE LEONARDO (CANTARANA C5)        

CALCIATORI NON ESPULSI  

I AMMONIZIONE DIFFIDA  

DEL MONTE ALESSIO (AREA CALCIO ALBA ROERO)    FONTANA MATTEO (AREA CALCIO ALBA ROERO)  

BORDONE GIANLUCA (CANTARANA C5)    SALVADORE LORENZO (CANTARANA C5)  

 

 
ERRATA CORRIGE 
 

• Sul comunicato ufficiale n. 65 del 09/01/2025, campionato di Seconda Categoria – gara del 

22/12/2024, causa errore arbitrale appare il seguente provvedimento disciplinare:  

CALCIATORI ESPULSI  

SQUALIFICA PER DUE GARE EFFETTIVE  

LOVERA MARCO (VIRTUS BUSCA 2011)        

Espulso al termine della gara per aver reagito alle provocazioni del pubblico avversario insultando a propria 
volta i tifosi del San Biagio ed alcuni giocatori, che però non reagivano. Data la forte tensione in campo, l'arbitro 
non mostrava il cartellino rosso al Sig. Lovera ma lo inseriva tra gli espulsi nel foglio di sintesi consegnato alle 
Società.  

Deve invece leggersi: 

CALCIATORI NON ESPULSI  

SQUALIFICA PER DUE GARE EFFETTIVE  

LOVERA MARCO (VIRTUS BUSCA 2011)        

Sanzionato per aver reagito, al termine dell'incontro, alle provocazioni del pubblico avversario, insultando a 

propria volta i tifosi del San Biagio ed alcuni giocatori, che non reagivano. Data la forte tensione in campo, 
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l'arbitro decideva di non notificare il cartellino rosso al giocatore e di non comunicare né a lui né ai Dirigenti 

l'espulsione, al fine di non esacerbare ulteriormente gli animi. 

 
 

 
 Il Giudice Sportivo Territoriale 
 (Avv. Laudi Chiara Francesca Maria) 
 
 

6. CORTE SPORTIVA DI APPELLO 

A LIVELLO TERRITORIALE 
 
Seduta del 10/1/2025 
  
A cura del Componente Segretario rag. Lorenzo Grassone ed alla presenza del Rappresentante A.I.A. 
Sig. Vitiello Nicola, la Corte ha pronunciato le decisioni seguenti. 
 

Collegio composto da: Avv. Alfredo Repetti (Presidente relatore), avv. Antonio Vallone (Componente), 
Avv. Flavio Campagna (Componente)  
 
a) Reclamo della A.S.D. DRUENTINA avverso il provvedimento del Giudice Sportivo pubblicato 
sul Comunicato Ufficiale di codesto Comitato Regionale n. 58 del 12.12.2024, con il quale 
veniva comminata alla società la sanzione dell’ammenda di Euro 500,00 (gara Druentina / 
Cafasse Balangero del 8.12.2024, valida per il campionato di Promozione Girone B) 
 
Con il reclamo di cui in epigrafe, la A.S.D. Druentina richiede l’annullamento della sanzione alla stessa 
comminata dal Giudice Sportivo, per aver consentito l’ingresso negli spogliatoi ad un soggetto non 
autorizzato munito di tirapugni, che spintonava e minacciava giocatori della società avversaria e che 
veniva poi allontanato dei dirigenti della reclamante senza poter essere identificato. La Druentina 
evidenziava che a pochi minuti dal termine della gara un tifoso veniva colpito da malore e per tale 
ragione la stessa aveva dovuto lasciare aperti l’ingresso veicoli ed il cancello pedonale che delimita 
l’area tecnica. La reclamante contestava altresì la ricostruzione dei fatti come riportata nel referto 
arbitrale, adducendo che il giocatore asseritamente minacciato in realtà era corso verso gli spalti e 
che nessun tifoso avesse un tirapugni. 
Questa Corte Sportiva di Appello Territoriale, letto il reclamo ed esaminata la documentazione ufficiale 
di gara, rileva che l’arbitro nel proprio rapporto, che come noto costituisce piena prova per gli organi 
della giustizia sportiva, ha riferito che il tifoso avesse avuto accesso agli spogliatoi e fosse munito di 
tirapugni. Tenuto conto tuttavia del fatto che l’episodio non ha avuto gravi conseguenze e che in base 
al rapporto stesso il tifoso era stato allontanato da alcuni dirigenti della società reclamante, si ritiene 
equo disporre una lieve riduzione della sanzione comminata dal Giudice Sportivo. 
 
Per tale ragione, in parziale accoglimento del reclamo 
 

RIDUCE 
 

Ad euro 400,00 la sanzione dell’ammenda comminata alla A.S.D. DRUENTINA. 
Nulla si dispone in ordine alla tassa di reclamo. 

 
b) Corte Sportiva di Appello composta da: Avv. Alfredo Repetti, Avv. Flavio Campagna 
(Relatore Estensore) Avv. Antonio Vallone 
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Reclamo della società AUTOVIP SAN MAURO avverso la decisione del Giudice Sportivo 
pubblicata sul comunicato ufficiale n. 61 del Comitato Regionale Piemonte Valle d’Aosta  del 
19/12/2024 in riferimento alla gara AUTOVIP SAN MAURO – CASTELLAZZO B.DA  in data a 
15/12/2024 valida per il Campionato di Promozione – Girone D 
 
La reclamante impugna la sanzione della ammenda di euro 300,00 che le è stata inflitta a causa del 
comportamento dei propri sostenitori colpevoli di intemperanze a fine gara nei confronti dei giocatori 
avversari e della terna arbitrale, destinatari di varie offese: “fate schifo, andate a casa, non sapete 
arbitrare, avete i piedi di legno (riferita ai giocatori, ovviamente)”. 
Ciò in prossimità del cancelletto che dava accesso agli spogliatoi. 
La reclamante contesta anzitutto che il cancelletto in questione dava accesso agli spogliatoi della 
squadra di rugby (anche essa impegnata in pari data) e che le persone che si trovavano nei pressi 
erano estranee alla partita di calcio; non sarebbero stati pertanto i soggetti presenti in quell’area a 
profferire le offese contestate. 
Contesta inoltre e in ogni caso che le offese in questione provenissero dai propri tifosi bensì dalla 
tifoseria avversaria. 
Trattasi di argomentazioni che non consentono di esonerare la reclamante da ogni responsabilità, ma 
certamente di ridurre la sanzione inflitta. 

 
 

P.Q.M. 
La Corte Sportiva d'Appello dichiara di accogliere il reclamo e, per l’effetto, riduce la sanzione inflitta 
alla società AUTOVIP SAN MAURO:  
ammenda di euro 200,00. 
Dispone la restituzione della tassa di reclamo.  
 
c) Collegio composto da: Avv. Alfredo Repetti (presidente), Avv. Antonio Vallone (estensore), 
Rag. Lorenzo Grassone. 
 
Reclamo della A.S.D. GAR REBAUDENGO avverso la decisione del Giudice Sportivo 
pubblicata sul C.U. n. 58 del 12/12/2024, Lega Nazionale Dilettanti, Comitato Regionale 
Piemonte e Valle D’Aosta, in relazione alla partita A.S.D. GAR REBAUDENGO – V.D.L. FIANO 
PLUS disputata in data 8/12/2024 nell’ambito del campionato di Prima Categoria, girone C. 
 
Con reclamo inoltrato in data 15/12/2024, regolarmente preannunciato in data 13/12/2024, la società 
A.S.D. GAR REBAUDENGO impugna il provvedimento del giudice sportivo che commina la squalifica 
per quattro giornate al giocatore NEZHA KLAUDIO poiché “espulso per condotta gravemente 
irriguardosa nei confronti dell’arbitro, culminata in un contatto fisico, consistito nel porsi faccia a faccia 
con l’arbitro con atteggiamento minaccioso e averlo toccato con il dito puntato”. La sanzione risulta 
contenuta in quattro giornate, il luogo delle otto previste quale minimo edittale dalla norma di cui 
all’articolo 36 C.G.S., a fronte della lievità del contatto fisico tra giocatore e direttore di gara. 
Nel reclamo la società polemizza sull’operato arbitrale dubitando della buona fede di alcuni direttori 
di gara, nonché sulla veridicità di talune dichiarazioni contenute nel referto. 
Lamenta inoltre una differenza di trattamento del direttore di gara culminata con la protesta del 
giocatore poi espulso e squalificato. 
In ogni caso, la società invoca l’annullamento della squalifica a fronte del contenuto del filmato allegato 
al reclamo nel quale si evincerebbe che l’arbitro non solo non è stato nemmeno sfiorato ma anche 
l’espulsione risulta eccessiva in quanto il giocatore abbandonava il campo senza insultare nessuno. 
Il reclamo prosegue con ulteriori lamentele, irrilevanti ai fini della squalifica impugnata, relative al 
pregiudizio e alle discriminazioni subite costantemente in ragione della significativa componente di 
giocatori extracomunitari presenti in squadra. 
Il referto dell’arbitro è chiaro e il filmato prodotto dalla ricorrente non sembra smentirne il contenuto: a 
seguito dell’interruzione del gioco, il giocatore NEZHA KLAUDIO si avvicinava all’arbitro per 
protestare platealmente rispetto alla decisione di quest’ultimo. In quel frangente il giocatore, sebbene 
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non si ponesse faccia a faccia, cercava l’attenzione dell’arbitro appoggiando una mano sulla sua 
spalla. In ogni caso proseguiva l’evidente protesta. 
Considerato il momento di forte concitazione, derivante dalla presenza di più giocatori che 
protestavano, il gesto veniva valutato dal direttore di gara grave al punto da giustificare l’espulsione.  
Il gesto, sebbene non particolarmente violento, appare sicuramente inopportuno, così come 
l’atteggiamento di protesta complessivo nei confronti del direttore di gara. 
Sotto il profilo sanzionatorio, considerata la particolare lievità del contatto fisico, è possibile ridurre 
ulteriormente la squalifica, a fronte del riconoscimento delle circostanze attenuanti di cui all’articolo 
13, ult. co., C.G.S., in complessive tre giornate di squalifica. 
  

P.Q.M. 
 

la Corte Sportiva d’Appello territoriale, in parziale riforma del provvedimento impugnato, riduce la 
squalifica inflitta al giocatore NEZHA KLAUDIO a tre giornate effettive. In conseguenza del parziale 
accoglimento del ricorso nulla si dispone in ordine al contributo di reclamo che peraltro non risulta 
versato. 
 
d) Corte Sportiva di Appello composta da: Avv. Alfredo Repetti, Avv. Flavio Campagna 
(Relatore Estensore) Avv. Antonio Vallone 
 
Reclamo della società TROFARELLO avverso la decisione del Giudice Sportivo pubblicata sul 
comunicato ufficiale n. 58 del Comitato Regionale Piemonte Valle d’Aosta del 12/12/2024 in 
riferimento alla gara SAN LUIGI SANTENA - TROFARELLO  in data a 8/12/2024 valida per il 
Campionato di Seconda Categoria – Girone F 
 
La reclamante impugna la squalifica del proprio allenatore ABBIENTI Davide sino al 2 maggio 2025 
per condotta violenta consistita nell’aver colpito con un pugno un giocatore della squadra avversaria 
seduto in panchina 
 
Nel reclamo non si contesta che l’ABBIENTI abbia avuto un ruolo nella animata discussione di fine 
gare fra giocatori avversari e dirigenti, ma che lo stesso abbia colpito con un pugno un giocatore. 
Invero la reclamante precisa che il predetto, dopo aver cercato di calmare gli animi, allontanava con 
vigore l’allenatore del Santena, reo - a suo dire - di avere spinto uno dei suoi giocatori. Insomma, una 
discussione poco edificante nei toni e nei modi, ma non un pugno violento. 
D’altra parte lo stesso direttore di gara non afferma nel suo rapporto che l’ABBIENTI avrebbe colpito 
con un pugno un giocatore avversario seduto in panchina, ma cosa ben diversa “… si dirige verso la 
panchina avversario e SFOGGIA pugni a….”. 
Il termine SFOGGIARE PUGNI non pare possa essere letto nel senso di COLPIRE CON UN PUGNO, 
ma più correttamente nel senso di ESIBIRE I PUGNI, condotta non solo coerente con il contesto in 
cui ciò sarebbe avvenuto, ma anche con la ricostruzione della reclamante, in quanto il direttore di gara 
nella concitazione degli eventi potrebbe avere letto nel modo descritto la spinta (si pensi alle mani 
serrate a pugno prima o dopo la spinta). 
Quanto sopra non può che condurre alla riduzione della sanzione inflitta. 

 
P.Q.M. 

La Corte Sportiva d'Appello dichiara di accogliere il reclamo e, per l’effetto, riduce la sanzione inflitta 
all’allenatore ABBIENTI Davide:  
squalifica sino al 31 gennaio 2025. 
Dispone la restituzione della tassa di reclamo.  
 
e) Collegio composto da: Avv. Alfredo Repetti (presidente), Avv. Antonio Vallone (estensore), 
Rag. Lorenzo Grassone. 
 
Reclamo della A.S.D. ROSTA CALCIO avverso la decisione del Giudice Sportivo pubblicata sul 
C.U. n. 61 del 19/12/2024, Lega Nazionale Dilettanti, Comitato Regionale Piemonte e Valle 
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D’Aosta, in relazione alla partita A.S.D. POLISPORTIVA MIRAFIORI – A.S.D. ROSTA CALCIO 
disputata in data 15/12/2024 nell’ambito del campionato Under 17 Regionali, girone C. 
 
Con reclamo inoltrato in data 20/12/2024, la società A.S.D. ROSTA CALCIO impugna il 
provvedimento del giudice sportivo che commina la squalifica per sei giornate al giocatore MAFFEI 
TOMMASO perché “teneva una condotta violenta nei confronti di un giocatore avversario colpendolo 
con una testata, non pago, minacciava lo stesso gesto nei confronti del direttore di gara”. 
Nel reclamo la società ammette che il giocatore avrebbe reagito in modo non corretto, sebbene non 
abbia colpito il giocatore avversario con una testata come riferito dal direttore di gara. A riprova di tale 
circostanza evidenzia che il giocatore è stato attinto esclusivamente da un provvedimento di 
ammonizione anziché da un’espulsione diretta. 
In ogni caso, il giovane atleta si è dimostrato fortemente dispiaciuto per l’accaduto e consapevole di 
aver assunto un comportamento non accettabile.  
A fronte di quanto sopra la società chiede una riduzione della sanzione anche al fine di evitare che 
una squalifica così lunga possa indurre il ragazzo ad abbandonare la squadra e lo sport. 
Dal referto arbitrale si evince che il giocatore avrebbe commesso un gesto che tendeva ad arrecare 
un danno fisico in quanto avrebbe colpito un avversario e minacciato di colpire l’arbitro. 
Sebbene trattasi di una descrizione piuttosto sintetica, il fatto appare inequivoco e la squalifica 
comminata dal giudice sportivo appare equa e proporzionata. 
Ciò posto, considerato l’atteggiamento di consapevolezza manifestato dalla società e dal giocatore, 
nonché della giovane età del medesimo e del rischio di perdita di stimoli che implicherebbe una 
squalifica particolarmente lunga, è possibile concedere le circostanze attenuanti di cui all’art. 13, ult. 
co., C.G.S., e rideterminare la sanzione in complessive quattro giornate.  

 
P.Q.M. 

 
la Corte Sportiva d’Appello territoriale, in parziale riforma del provvedimento impugnato, riduce la 
squalifica inflitta al giocatore MAFFEI TOMMASO a quattro giornate effettive. In conseguenza del 
parziale accoglimento del ricorso si dispone la restituzione del contributo di reclamo, regolarmente 
versato. 
 
f) Composizione Collegio: Avv. Paolo Pavarini (Presidente), Dr. Daniele Randazzo (Relatore), 
Avv. Federica Franchi. 
 
Reclamo della società A.S.D. RIVER PLAINE avverso decisione del Giudice Sportivo inclusa in 
C.U. n. 21 del 12.12.2024 della Delegazione Provinciale di Aosta in relazione alla gara VALLE 
ELVO - A.S.D. RIVER PLAINE disputata in data 07.12.2024, Campionato Under 19 Provinciali - 
Girone A 
 
Con reclamo inoltrato a mezzo pec in data 13 Dicembre 2024, la società A.S.D. RIVER PLAINE chiede 
la revisione del provvedimento pronunciato dal Giudice Sportivo avente ad oggetto l’inibizione fino al 
04.02.2025 del dirigente FABBRI Danilo per essere entrato da non autorizzato sul terreno di gioco, 
associata ad espressione blasfema  
In particolare, il direttore di gara riporta sul proprio referto che il FABBRI è entrato sul terreno di gioco 
per protestare, bestemmiando e senza essere autorizzato.  
Con il reclamo la società giustifica il proprio tesserato affermando che lo stesso entrava nel terreno di 
gioco perché spaventato in quanto, a seguito di un contrasto di gioco, un calciatore spinto da un 
avversario urtava violentemente il palo della porta. Pertanto, il dirigente, preoccupato dell’incolumità 
di quest’ultimo, accorreva per soccorrerlo richiamando veementemente l’attenzione dell’arbitro, ma 
senza utilizzare un linguaggio blasfemo.  
Questa Corte Sportiva d’Appello, letto il ricorso e la documentazione ufficiale di gara, 
sebbene la condotta del dirigente meriti un trattamento sanzionatorio, vista anche la mancanza di 
ravvedimento e l’utilizzo di espressione blasfema, ritiene di poter rideterminare la durata dell’inibizione 
fino al 31.01.2025, consentendo così al dirigente di partecipare alle gare a partire dal mese di 
Febbraio.   
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Per questi motivi, codesta Corte d’Appello Federale Territoriale 
 

ACCOGLIE 
 

il reclamo delle società A.S.D. RIVER PLAINE, rideterminando l’entità della squalifica a carico di 
FABBRI Danilo fino alla data del 31.01.2025.  
 

 
g) Composizione Collegio: Avv. Paolo Pavarini (Presidente), Avv. Federica Franchi (Relatore), 
Dott. Daniele Randazzo. 
 
Reclamo della società A.S.D. BARRACUDA avverso decisione del Giudice Sportivo pubblicata 
in C.U. n. 29 del 12/12/2024 della Delegazione Provinciale di Torino, in relazione alla gara 
BARRACUDA – RANGERS SAVONERA COLLEGNO disputata in data 8/12/2024, Campionato 
Under 17 Provinciale 
 
Con reclamo preannunciato ed inviato il 17.12.2024, la società U.S.D. BARRACUDA impugna il 
provvedimento indicato in oggetto che infligge la squalifica fino al 12.12.2026 al giocatore PIOUI 
Souhail e ne chiede la riduzione.  
La reclamante ammette, producendo testimonianze scritte a supporto, sia le proteste del giocatore 
che lo sputo emesso dal medesimo, ma tiene a precisare che il PIOUI si è espresso in lingua straniera 
incomprensibile e che il gesto era al limite della volontarietà in quanto compiuto all’atto di rialzarsi 
dopo una caduta in seguito ad un fallo subito e orientato a terra tant’è che avrebbe attinto solo in parte 
le scarpe del direttore di gara.  
Il reclamo merita accoglimento. 
Il Giudice Sportivo ha correttamente valutato la condotta del PIOUI in base all’art. 35 C.G.S. che 
equipara lo sputo rivolto al direttore di gara alla condotta violenta nei suoi confronti e, 
conseguentemente, ha applicato la sanzione minima ivi prevista pari alla squalifica per anni due (art. 
35 comma 2 C.G.S.) 
Tuttavia, nel giudizio sulla gravità del fatto, meritano di essere considerate talune circostanze quali, 
in assenza di diverse indicazioni da parte del referto arbitrale che parla genericamente di sputo 
addosso, l’orientamento verso terra della saliva, il disciplinato abbandono del campo, la giovane età 
del  PIOUI e l’atteggiamento collaborativo della società.  
La presenza delle circostanze attenuanti indicate consente, a norma dell’artt. 15 comma 1 C.G.S. la 
riduzione fino alla metà della sanzione inflitta dal Giudice di primo grado e, pertanto, la Corte ritiene 
equo rideterminare la durata della squalifica fino al 12.12.2025  
Per questi motivi, in accoglimento del reclamo, la Corte Sportiva d’Appello 
 

RIDUCE 
 

l’entità della squalifica inflitta al calciatore PIOUI Souhail rideterminandone la durata fino al 
12.12.2025. 
Dispone la restituzione della tassa di reclamo già versata. 
 

h) Collegio composto da: Avv. Paolo Pavarini (Presidente); Avv. Federica Franchi (estensore), 
Dott. Daniele Randazzo. 
Reclamo della società AOSTA CALCIO 511 avverso la decisione del Giudice Sportivo inclusa 
in C.U. n. 58 del 12/12/2024 del Comitato Regionale Piemonte Valle D’Aosta, in relazione alla 
gara AOSTA CALCIO 511 – CIT TURIN del 10/12/2024. Campionato Under 17 Regionale 
Femminile  – Girone B 

 
Con reclamo regolarmente preannunciato in data 13 dicembre 2024, la società AOSTA CALCIO 511 
chiede la revisione del provvedimento pronunciato dal Giudice Sportivo avente ad oggetto la squalifica 
per 3 (tre) gare effettive nei confronti della giocatrice MUSCARA ALICE “per condotta violenta, 
consistita nell’aver reagito ad un fallo commesso da una avversaria spingendola con forza a terra, 
provocando così una mischia di gruppo”.  
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Con il reclamo la società riferisce che la ricostruzione dei fatti così come riportata nel referto arbitrale 
non è corretta in quanto la giocatrice non avrebbe reagito ad un fallo commesso da una avversaria, 
come riportato nel provvedimento del Giudice Sportivo, ma avrebbe “preso alle spalle l’avversaria per 
interromper(n)e l’aggressione” rivolta dalla detta avversaria contro una compagna di squadra della 
giocatrice “nel tentativo non violento” di proteggerla, per venire poi colpita con violenza da un’altra 
giocatrice avversaria. 
Letto il reclamo ed esaminati gli atti di gara, si 
 

OSSERVA QUANTO SEGUE 
 

Il ricorso è fondato.  
Alla luce della ricostruzione dei fatti riportata dalla ricorrente, dai contenuti del referto arbitrale da cui 
emerge che la condotta della calciatrice MUSCARA ALICE sarebbe consistita in una spinta (non si 
riporta che avviene “con forza” come indicato nella decisione del Giudice Sportivo) all’avversaria 
senza riportare altri dettagli o fare cenno ad ulteriori gesti qualificabili come violenti, nonché dalla 
dinamica dei fatti così come riportata e ricostruita nella sua interezza, tenuto altresì conto della 
giovane età della giocatrice, si ritiene che la condotta della giocatrice sia meritevole di essere 
sanzionata, seppur nella misura ridotta di seguito riportata. 
 

P.Q.M. 
 

la Corte Sportiva d’Appello territoriale, per le ragioni di cui sopra, accoglie il reclamo e riduce la 
squalifica inflitta alla giocatrice MUSCARA ALICE a 2 (due) giornate effettive. 
In conseguenza dell’accoglimento del ricorso nulla si dispone in merito al contributo di reclamo, che 
non risulta versato dalla società AOSTA CALCIO 511. 
 

                Il Presidente 
                (Avv. Paolo Adolfo Pavarini) 
 
 

Le ammende irrogate con il presente comunicato dovranno pervenire a questo Comitato entro 
e non oltre il 30 Gennaio 2025 
 
Pubblicato in Torino ed affisso all’albo del C.R. Piemonte Valle d’Aosta il 16 Gennaio 2025 
 
 

Il Segretario 
(Roberto Scrofani) 

                          Il Presidente  
                              (Mauro Foschia) 

 
 


